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  54تا  25هاي  صفحه
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 شود؟ارزش كدام مورد، در محاسبة توليد ملّي ايران، منظور مي - 11

  هاي مورد استفاده در يك نجاري در ايران) ميخ1

  ) خدمات مهندسان ايراني در خارج از كشور2

  خارجي در ايران) خدمات مهندسان 3

  ) قلموي مورد استفادة يك نقّاش خارجي ساختمان در ايران4

 145در يك جامعة فرضـي،  » آلات پوشاك، مواد غذايي و ماشين«چه مجموع ارزش اقلام:  چنين چنان با توجه به مندرجات جدول زير و هم - 12

 : ترتيب به ميليارد ريال باشد در اين صورت

  توليد خالص داخلي سرانه چند ريال است؟ميزان تقريبي ف) توليد ناخالص داخلي، ب) توليد خالص ملّي چند ميليارد ريال، ج) ال

A  ت كل كشورميليون نفر 45 جمعي 

B  ميليارد ريال 18 توليد خارجيان مقيم كشور 

C هزينة استهلاك 
3
 ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند. 5

D خدمات ارائه شده 
2
 ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3

E  .ميليارد ريال 45توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 

  2/2388ج)  ،175ب)  ،157) الف) 2    2/328ج)  ،157ب)  ،157) الف) 1

  8/3288ج)  ،175ب)  ،175) الف) 4    8/2388ج)  ،157ب)  ،175) الف) 3

هاي ريسندگي، اين مقدار پنبه را  فروشند. كارگاه هاي ريسندگي مي ريال به كارگاه 6500توليدي خود را به ارزش كشاورزان هر كيلوگرم پنبة  - 13

بافي نيز نخ را بـه پارچـه    هاي پارچه فروشند. كارگاه بافي مي هاي پارچه ريال به كارگاه 7500كنند و آن را به ارزش  به مقداري نخ تبديل مي

شـود و   ها، پارچه به پوشاك تبـديل مـي   فروشند. در اين كارگاه هاي توليد پوشاك مي ريال به كارگاه 9000ه مبلغ كنند و آن را ب تبديل مي

16,سرانجام به مبلغ   : ترتيب به رسد. با اين شرايط كنندگان مي ريال به دست مصرف 000

  الف) ارزش افزودة مرحلة اول و مرحلة آخر كدام است؟ 

  براي محاسبة ارزش كل كالاها و خدمات نهايي چند روش وجود دارد؟ ب) 

 شوند؟ ج) كارشناسان براي جلوگيري از اشتباه در محاسبة ارزش كل كالاها و خدمات نهايي به چه اقدامي متوسل مي

  كنند.   ها را با هم مقايسه مي گيرند و جواب كار مي ، ب) دو روش ج) هر دو روش را به6500و  7000) الف) 1

  كنند.  ها را با هم مقايسه مي گيرند و جواب كار مي ، ب) سه روش ج) حداقل دو روش را به7000و  6500) الف) 2

  پذيرند.  تر بود آن را مي هر كدام بيش ،گيرند كار مي ، ب) سه روش ج) هر سه روش را به9000و  7500) الف) 3

  دارند.  ها را منظور مي گيرند و ميانگين آن كار مي به ، ب) دو روش ج) هر دو روش را7500و  9000) الف) 4

  آشنايي با اقتصاد اقتصاد
 هاي اقتصادي) (بازار، آشنايي با شاخص 

  (پول)نهادهاي پولي و مالي 
  61تا  31هاي  صفحه

forum.konkur.in



  5صفحة:   انساني همدوازد اختصاصي  99مرداد  10غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

400

600

800

1000

1200

300

1400

200

150 450 600 750 900

D

S

ريال�ال) (به ريال�ال)ق
چمت (به ق
چمت

تقاضا و عرضه تقاضامقداريال و عرضه مقداريال


لو)� 
لو)(به� (به

  اطلاعات زير مربوط به وضعيت بازار كالايي خاص است. در اين صورت: - 14

  است؟» قيمت -تقاضا «يك  و كدام» قيمت -عرضه «كدام منحني  ترتيب بهالف) 
  قيمت و مقدار تعادلي كدام است؟ ترتيب بهب) 

وضعيت بر بازار ايـن   ريال كدام 400ج) در سطح قيمت 
كالا حاكم است و كدام رفتار اقتصادي بازار اين كالا را به 

  رساند؟ تعادل مي
 1000د) حداكثر دريافتي توليدكنندگان در سطح قيمت 

  ريال كدام است؟
D) الــف) 1 S (ج) مــازاد تقاضــا ـ   450ـ    800، ب ،

600,افزايش قيمت، د)     ريال 000
S) الــف) 2 D (ج) مــازاد عرضــه ـ   800ـ   450، ب ،

600,افزايش تقاضا، د)    ريال 000
S) الف) 3 D (300,، ج) كمبود تقاضا ـ كاهش قيمت، د) 800ـ  450، ب   ريال 000
D ) الف)4 S (300,، ج) كمبود عرضه ـ كاهش تقاضا، د) 450ـ  800، ب   ريال 000

هزار ميليارد دلار بوده است. با انتخاب سال اول بـه عنـوان    3400و  2600، 1950، 1500 ترتيب بهتوليد كل كشوري در چهار سال متوالي،  - 15
هزار ميليارد دلار تغيير  3000و  2350، 1820، 1500به  ترتيب بههاي سال پايه  سال موردنظر برحسب قيمت چهارسال پايه توليد كل در 

  است؟ نادرستيافته است. براساس اين محاسبات عبارت كدام گزينه 

 400هزار ميليارد دلار آن ناشـي از افـزايش توليـد و     1500 پايهنسبت به سال  چهارمهزار ميليارد دلار افزايش توليد كل در سال  1900) از 1
  هزار ميليارد دلار ديگر ناشي از افزايش قيمت است.

هـزار ميليـارد دلار ديگـر     130هزار ميليارد دلار آن ناشي از افزايش توليـد و   320هزار ميليارد دلار افزايش توليد كل در سال دوم  450) از 2
  ناشي از افزايش قيمت است.

هـزار   150هزار ميليارد دلار آن ناشي از افزايش توليد و  650 پايههزار ميليارد دلار افزايش توليد كل در سال چهارم نسبت به سال  800ز ) ا3
  ميليارد دلار ديگر ناشي از افزايش قيمت است.

هـزار   250لار آن ناشـي از افـزايش توليـد و    ميليـارد د هـزار   850ميليارد دلار افزايش توليد كل در سال سوم نسبت به سال پايه  1100) از 4
  ميليارد دلار ديگر ناشي از افزايش قيمت است.

  هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش ترتيب به - 16

ين سـالانة  ميانگ ييهاي اجرا در طي همين دوره يكي از دستگاه .% اعلام شده است15الف) در يك جامعة فرضي نرخ تورم در يك سال معين 
10,حقوق و دستمزد كاركنان خود را از مبلغ  12,واحد پولي به  500 . در اين صورت دستمزد واقعـي كاركنـان   است افزايش داده تومان 600

  ؟چند درصد افزايش يافته است
  فلزي بود؟ترين مشكل پول  ب) عبارت كدام گزينه گوياي مهم

  چيست؟ و الكترونيكي هاي امروزي اعم از كاغذي، تحريري پشتوانة پول فلزي، پشتوانة پول كاغذي و پشتوانة پول ترتيب بهپ) 
در چنين مـواقعي   ،كنند فروشندگان، قيمت كالاهاي خود را نقد و يكجا دريافت مي ،رقمي است ت) هنگامي كه در جامعه نرخ تورم بالا و دو

  انجام دهد؟ تواند نميپول كدام وظيفة خود را 
ـ   يـا بانـك   هاي فلزي و جـواهرات نـزد صـراف    پول ـ پول خود طلا و نقره، پ) طلا و نقرة موجود در  ميزان ، ب) محدود بودندرصد 5) الف) 1

  آينده هاي ، ت) وسيلة پرداختقدرت اقتصادي كشور
هاي فلزي و جواهرات نـزد   ) طلا و نقرة موجود در خود پول ـ پول ، ب) سنگين بودن طلا و نقره در مبادلات با حجم زياد، پدرصد 10) الف) 2

  انداز و حفظ ارزش ، ت) وسيلة پسي كشورـ قدرت اقتصاد يا بانك صراف
  آينده هاي اي نزد صرافان ـ جواهرات بانك مركزي، ت) وسيلة پرداخته طلا و نقرهطلا ـ طلا و نقره، پ)  ميزان ، ب) محدود بودندرصد 5) الف) 3
 نزد صرافان ـ جواهرات بانـك مركـزي،   هاي  نقره، ب) سنگين بودن طلا و نقره در مبادلات با حجم زياد، پ) طلا ـ طلا و درصد 10الف) ) 4

  انداز و حفظ ارزش ت) وسيلة پس
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 75ه سال نصيب اعضاي يك جامعة فرضي شده است و جمعيت كل ايـن جامع ـ  زير مبين اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يك جدول - 17

  :ترتيب به باشد. در اين صورت ميليون نفر مي

  بها يا وجوه مربوط به اجاره است؟ الف) كدام رديف جدول، قيمت خدمات سرمايه و كدام رديف، اجاره

  ب) ميزان درآمد ملي اين جامعه، كدام است؟ 

  ج) درآمد سرانة آن چقدر است؟

  د) معنا و مفهوم سرانه چيست؟

 به تفكيك محاسبه شده است.)  4و  1هاي  ميزان دستمزدها، موضوع رديفبگيران و  (درآمد حقوق

  ارزش  اقلام درآمديرديف

1  بگيران درآمد حقوق  1
  ها و مؤسسات سود شركت 4

2  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  2
  درآمد صاحبان سرمايه 5

,  غل آزاددرآمد صاحبان مشا 3 ,249 396   ريال 200

1  دستمزدها  4
  درآمد صاحبان املاك و مستغلات 3

,  درآمد صاحبان سرمايه  5 ,684 225   ريال 000

,  ها و مؤسسات سود شركت  6 ,698 958  ريال 400

,، ب) 5و رديف  2) الف) رديف 1 , ,2 239 172 28/، ج) 200    ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد آن جامعه189963

,، ب) 5و رديف  2) الف) رديف 2 , ,2 239 172 28/، ج) 200    درآمد آن جامعه يا، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد 963189

,، ب) 2و رديف  5) الف) رديف 3 , ,2 172 239 28/، ج) 200    توليد آن جامعه يا، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد 963189

,، ب) 2و رديف  5) الف) رديف 4 , ,2 172 239 28/، ج) 200   رد جامعه در ميزان توليد آن جامعه، د) سهم متوسط هر ف189963

در انتهاي  Aوع كالا در يك سال معين است. چنانچه درصد تورم در قيمت اين كالاها برابر باشد، قيمت كالاي جدول زير بيانگر قيمت دو ن - 18

  سال، چند ريال است؟

1 (,455 000   

2 (,555 000   

3 (,498 000   

4 (,590 000   

 قيمت

  كالا
  انتهاي سال (به ريال)  ابتداي سال (به ريال)

A  ,350   ؟  000

B  ,500 000  ,650 000  
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  كنند؟  پول را بيان مي هريك از موارد زير، كدام وظيفة  ترتيب به - 19

  ها به يكديگر آسان كردن كار خريد و فروش كالاهاي مختلف و تبديل قيمت -

ا بـراي درمـان   شوند و اين فـرد بايـد مبلغـي ر    ها بيمار مي رأس از آن 3كند. ناگهان پس از چند روز  رأس گوسفند خريداري مي 10فردي  -

  گوسفندان هزينه كند.

  كند. شخصي كه براي مهاجرت پول خود را با توجه به واحد ارزش خاص آن كشور، تبديل مي -

  انداز و حفظ ارزش ـ وسيلة سنجش ارزش ) وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پس1

  انداز و حفظ ارزش ـ وسيلة سنجش ارزش ) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پس2

  انداز و حفظ ارزش هاي آينده ـ وسيلة پس سيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت) و3

  انداز و حفظ ارزش هاي آينده ـ وسيلة پس ) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پرداخت4

ال باشد، در ايـن  س 10ميليارد ريال خريداري كرده باشيم، اگر عمر مفيد آن  550اي را به بهاي  به فرض چنانچه يك دستگاه كالاي سرمايه - 20

  :ترتيب بهصورت 

  الف) هر سال چه مقدار به عنوان هزينة استهلاك بايد كنار گذاشته شود؟

درصد كاهش يافته باشد، مجموع هزينة استهلاك سه سـال آخـر آن    10اي  چه در سه سال آخر عمر مفيد، بهاي اين كالاي سرمايه ب) چنان

  خواهد بود؟ چند ميليارد ريال

  د اين كالا چند ميليارد ريال است؟ج) قيمت جدي

  495، ج) 5/148ميليارد ريال، ب)  55) الف) 2  605، ج) 5/181ميليارد ريال، ب)  55) الف) 1

  495، ج) 5/148ميليارد ريال، ب)  5/5) الف) 4  605، ج) 5/181ميليارد ريال، ب)  5/5) الف) 3
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  ها در مورد زبان و ادبيات فارسي درست است؟ يك از گزينه كدام - 21

  ) پهلوي، نخستين صورت زبان ادبي فارسي نو در برابر نفوذ عناصر زبان عربي بود.1

  كار رود. ه) يعقوب ليث صفاري با زبان عربي آشنايي نداشت ولي اجازه داد تا اين زبان در دستگاه حكومت او ب2

  هاي مليّ به زبان فارسي در قرن چهارم گذاشته شد كه زبان فارسي را با ادبيات غني آن به اوج رساند. ) پاية حماسه3

يتي ) با وجود تأكيد بر ضرورت تأليف فارسي و گردآوري تاريخ و روايات گذشتة ايراني، امراي ساماني نتوانستند در برابر خلافت بغداد به هـو 4

  ست پيدا كنند.مستقل د

 ؟يك از آثار زير رنگ ديني دارد و چرا آثار ادبي پهلوي به كتابت درنيامده بود كدام - 22

  هاي بالاي كتابت اين آثار كليله و دمنه ـ هزينه) 1

  شب ـ عدم توجه حاكمان وقت به اين آثار  هزار و يك) 2

  ت شفاهي در ايران پيش از اسلاميادگار زريران ـ اهميت سنّ) 3

  هنامة ابومنصوري ـ عدم وجود ظرفيت كافي در زبان فارسي ميانه براي كتابتشا) 4

 ؟است» صامت + مصوت بلند+ صامت +مصوت كوتاه + صامت « ،»مسند«در كدام گزينه الگوي هجايي نقش دستوري  - 23

  د و بازار من رواــبازوي من قوي ش/  اندم كز اوـــاد بيش نترســعف و فســ) ض1

 روي از كه بايدم؟ كه كسي نيست آشنا/  دم؟ــل ببايـــرا برم چو تحمـــــده چـــــ) ان2

3ج با هباــمي ز روزن اين سمــبر رفت/  ت من پاك اگرنه من) ساقط شده است قو  

  اي به غم و رنج مبتلا شتهـــرچند گ/ هــ دان يقين كه شادي و راحت فرستدت مي )4

  زير برابر است؟ هاي هجايي كلمات كدام گزينه با كلمات خوشه - 24

  »زهرآلود، دردناك، خوانسار، فراواني«

  بيني ) استقبال ـ سردسير ـ سرباز ـ غلط2  كامي ـ پرورش ـ آشفته ـ مسلمانان ) تلخ1

  آشام ـ تماشا ـ روزگار ـ تماشاگاه ) خون4  سري ) يادگار ـ خوبرو ـ افسوس ـ سبك3

  شود. يافت مي» سجع« … جز بهها  در همة گزينه - 25

  ملك ضايع. دين باطل است و دين بي بي) ملك 1

  ) داراي گوهري است شريف و صاحب طبعي است كريم.2

  روان. ا را به رزم اين مردم تيرهم) من شبان و روزان، فراخواندم ش3

  ) توانگري به هنر است نه به مال و بزرگي به خرد است نه به سال.4

  فصل دوم )1علوم و فنون ادبي (
  58تا  37هاي  صفحه
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  سجع كدام عبارت متفاوت است؟ - 26

  و دور و نزديك بجويم.) تا در طلب آن بپويم 1

  ) دهشت به خود راه ندهد و خوف و حيرت را در حواشي دل مجال نگذارد.2

  ت دل مرا فراغت.ق) و اين نيك آسان بودي بر من، كه در صحت زن تو راحت است و در فر3

  ام و گرم و سرد روزگار چشيده. ) كه من در ملك عمر به آخر رسانيده4

  است؟ نادرستل كدام عبارت شده در مقاب نوشته» سجع«نوع  - 27

  ) هركه با بدان نشيند، نيكي نبيند. (متوازي)1

  ) متكلمّ را تا كسي عيب نگيرد، سخنش صلاح نپذيرد. (مطرفّ)2

  ملك ضايع. (متوازي) دين باطل است و دين، بي ) ملك، بي3

  ) همه كس را عقل خود به كمال نمايد و فرزند خود به جمال. (متوازي)4

  در چند بيت آمده است؟» االله تعالي القلم اول ما خلق «مفهوم حديث  - 28

  الف) اول قلم كه بر ورق ناز راند يار / بر حرف آشنا خط بيگانگي كشيد

  ب) سخن از كاف و نون دم بر قلم زد / قلم بر صفحة هستي قدم زد

  ج) قدر بر لوح هستي چون قلم زد / به اول حرف نام او رقم زد

  است / كه ز نوكّش دو جهان يك رقم استد) اولين زادة قدرت قلم 

  ها رقم گه كه لوح آفريد و قلم / بزد بر همه بودني هـ) بدان

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  با كدام بيت تناسب معنايي دارد؟» شد آفتاب از كوه بابل وليكن ماه دارد قصد بالا / فرو«مفهوم بيت  - 29

  وب اگر ز جمال افكني نقاب) خورشيد در مقدمة شب كند طلوع / بعد از غر1

  شد، خورشيد شب نيامد ) پاسي گذشت از شب، روز طرب نيامد / مه در افق فرو2

  زند خيمه ز شب / خورشيد همي رود سراسيمه ز شب ) برخيز كه ماه مي3

  شمرم ها ستاره مي ) چو آفتاب رخت در تنور كرد غروب / به ياد روي تو شب4

 ؟است متفاوت مفهوم كدام بيت با ساير ابيات - 30

  شبنم به آفتاب رسيد از فروتني / افتاده شو مگر تو هم از خاك برشوي) 1

  نماست عاشقان را زاري و مسكيني و افتادگي / دلبران را پرسش احوال ايشان خوش) 2

  قطرة آبي كه دارد در نظر گوهر شدن / از كنار ابر، تا دريا تنزلّ بايدش) 3

  تادگي / از قلم چون حرفي افتد، در كنارش جا دهندپاية عزتّ بلندي گيرد از اف) 4
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 است؟ نادرستهاي جهان اجتماعي متجدد، كدام گزينه  ها و محدوديت در ارتباط با فرصت - 31

هايي است كه اهداف دنيـوي را بـه وسـيلة علـوم ابـزاري تعقيـب        هاي عاطفي و اخلاقي، پيامد رواج كنش ) محدود شدن عرصه براي كنش1
  كنند. مي
هاي جهان اجتماعي وجود ندارد و داوري دربارة اين امـور بـه تمـايلات افـراد و      ها و محدوديت ) در جهان متجدد راهي براي ارزيابي فرصت2

  شود. هاي متفرق سپرده مي گروه
ن امـور را گسـترش   ) گسترش و رشد علوم فراتجربي و پيامدهاي حاصل از آن، براي تسلط بر طبيعت و جامعـه و امكـان داوري دربـارة اي ـ   3

  گويند. عقلانيت ابزاري مي
گونه قداستي برخوردار نيست و صرفاً از مـواد و موجـودات خـامي     شوند و جهان از هيچ ) در جهان متجدد عناصر معنوي و مقدس طرد مي4

  ساخته شده است.
 كنند؟  هند ياد ميچون جهان غرب، اسلام، چين و هاي اجتماعي متفاوت هم شناسان بر چه اساسي از جهان مردم - 32

  اند. ها شبيه يك نوع موجود زنده كنند و همة آن هاي اجتماعي شبيه يكديگرند و بر همين اساس، مسير يكساني را نيز طي مي ) همة جهان1
توانند مسـير   توانند از تجربيات يكديگر استفاده كنند و با حفظ هويت خود مي هاي اجتماعي مختلف با روابط متقابلي كه دارند، مي ) جهان2

  ديگري را ادامه دهند.
  پيمايند. كنند و مسيرهاي مختلفي را مي هاي خود تحولاتي را دنبال مي ها و ارزش ها براساس آرمان ها و تمدن ) فرهنگ3
فته را الگوي خـود  اند بايد جوامع پيشر مانده اند و جوامعي كه به لحاظ تاريخي عقب مانده ) در مقايسه با جوامع پيشرفته، بعضي جوامع عقب4

  قرار دهند.
 هستند. …و  …، ترتيب به» آزادي بيان«و » عيادت از بيمار«هاي  پديده - 33

  ) خرد و ذهني ـ كلان و عيني2    ) خرد و عيني ـ كلان و عيني  1
  ) خرد و عيني ـ كلان و ذهني4    ) كلان و عيني ـ خرد و ذهني3

  ست؟هريك از عبارات زير، مربوط به كدام قسمت نمودار ا - 34
  سرماية اجتماعي -
  راي دادن در انتخابات -
  متأثر شدن افراد از جنايات آل سعود -
  علاقه به غذاي خانگي -
  ) د ـ ب ـ ج ـ الف1
  ) ج ـ د ـ الف ـ ب2
  ) د ـ ب ـ ج ـ ج3
  ) ب ـ ج ـ د ـ الف4

 هريك از عبارات زير با كدام مورد مرتبط است؟  ترتيببه - 35

  روند. آورند و بعضي ديگر پس از مدتي از بين مي ماني طولاني دوام ميها ز ها و تمدن برخي فرهنگ -
  برند. جوامع پيشرفته، الگوي حركت جوامعي هستند كه در دورة ابتدايي به سر مي -
  آورد. هر جهان اجتماعي، فرهنگ و تمدن مناسب خود را به وجود مي -
  مهاي اجتماعي در عرض ه خطي ـ نگاه عرضي ـ جهان ) نگاه تك1
  خطي  خطي ـ نگاه تك هاي اجتماعي در عرض هم ـ نگاه تك ) جهان2
  خطي ـ نگاه عرضي هاي اجتماعي در عرض هم ـ نگاه تك ) جهان3
  خطي هاي اجتماعي در عرض هم ـ نگاه تك خطي ـ جهان ) نگاه تك4

هاي اجتماعي، پيامدهاي جهان اجتماعي) جهان اجتماعي (تشريح جهان اجتماعي، جهان
  46تا  23هاي  صفحه
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  شناسي مرتبط است؟ با كدام مفهوم جامعه ترتيب بهعبارات زير  - 36
  »ها خرد يا كلان بودن پديده« ،»و رانندگي علائم راهنمايي«، »توحيد«
 بندي بر اساس دامنه لاية عميق ـ لاية سطحي ـ تقسيم )1

  بندي بر اساس دامنه ) لاية سطحي ـ لاية عميق ـ تقسيم2
  بندي بر اساس ابعاد ) لاية عميق ـ لاية سطحي ـ تقسيم3
  بندي بر اساس ابعاد ) لاية سطحي ـ لاية عميق ـ تقسيم4

 ؟با كدام گزينه در ارتباط است» كند. دست آوردن ثروت را در جهان اجتماعي تعيين مي هاي به نهاد اقتصاد، راه درست و مقبول يا كژراهه«عبارت  - 37

  هاي اجتماعي حضور دارند و اشكال و انواع مشابهي دارند. ) نهادها در تمامي جهان1
  كند. هاي غيرقابل قبول را طرد مي سازد و متقابلاً شيوه ) هر نهاد اجتماعي شيوة قابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معين مي2
ها، هنجارها و نمادهايي است كه بـراي رفـع اغلـب نيازهـاي عمـومي افـراد و جهـان اجتمـاعي          اي از عقايد، ارزش ) نهاد اجتماعي مجموعه3

  كند. ا مياختصاص پيد
  هاي جهان اجتماعي است كه براي بقا به آن نياز دارد. ) نهاد اجتماعي پيامد تجزيه و تحليل جداگانة اجزا و لايه4

 هاي پيشين، درست است؟ ولي در رابطه با معناي استعمار در سده نادرستكدام گزينه در ارتباط با نمودار عرضي در سرگذشت جوامع  - 38

ها و جوامع  پيمايند. ـ انسان  كنند و مسيرهاي مختلفي را مي هاي خود تحولاتي را دنبال مي ها و ارزش اساس آرمانهاي اجتماعي بر  ) جهان1
  يافتند. بر اساس تجربيات واقعي خود استعمار را به معناي استثمار درمي

آورنـد. ـ    وجـود مـي   هـا بـه   و تغييراتي در آن بردند هاي اجتماعي ديگر بهره مي هاي اجتماعي مطابق نياز خود از دستاوردهاي جهان ) جهان2
  نظرية استعمار به معناي سلطه و غلبه بر ديگر جوامع است.

در مراحل مختلف رشد خـود از دوران كـودكي تـا مراحـل      ههاي اجتماعي همانند تفاوتي است كه يك نوع موجود زند ) تفاوت ميان جهان3
  مانده است. آباداني براي جوامع عقب كند. ـ استعمار به معناي طلب بزرگسالي پيدا مي

اند و بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند. ـ اسـتعمار را بـه معنـاي      مانده ) بعضي جوامع در مقايسه با جوامع پيشرفته عقب4
  كردند. استثمار تلقي مي

 است؟ نادرستهاي اجتماعي، كدام گزينه  هاي ميان جهان در ارتباط با تفاوت - 39

كنـد؛ ماننـد    هاي بنيادين و عناصر محوري جهان اجتماعي باشد، آن را به جهان اجتماعي ديگري تبديل مـي  هايي كه مربوط به لايه تفاوت )1
  تفاوت ميان جامعة آپارتايد و جامعة مبتني بر تقوي.

شود، اقتصاد آن رشد يا افـول   يا زياد مي پذيرد؛ جمعيت يك جامعه كم هاي مختلفي را درون خود مي ) هر جهان اجتماعي تغييرات و تفاوت2
  شود. شود و جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي كند و زبان و لهجه دگرگون مي مي
گيرد، مانند زبـان عربـي    هاي جديد قرار مي هاي سطحي آن در خدمت عقايد و ارزش هاي اجتماعي، لايه هاي بنيادين جهان ) با تغييرات لايه3

  شد. ل كلام وحي كه حام
هاي ميان جوامع جاهلي و جهان اجتماعي اسـلام اسـت كـه بـا ظهـور       هاي اجتماعي مختلف باشد مانند تفاوت هايي كه ميان جهان ) تفاوت4

  هاي بنيادين جامعه جاهلي نابود شد. اسلام عقايد و ارزش
 علت، ويژگي و پيامد كدام گزينه است؟ ترتيب بههر عبارت  - 40

  يازهاي مادي و دنيوي انسانعدم توجه به ن -
  جهاني بشر دارد. هاي اين پذيرش جهان ديگر در محدودة منافعي كه براي خواسته -
  ها از دست رفتن آزادي و اراده انسان -
  ) فراهم نشدن فرصت شكوفايي فطرت آدمي ـ فرهنگ معنوي ـ قفس آهنين1
  وي ـ طرد شدن عناصر معنوي و مقدسها ـ فرهنگ دني هاي فطري انسان ) عدم استفاده از توانمندي2
  كند. ) ايجاد رويكرد دنياگريز و تسلط بر طبيعت ـ فرهنگ معنوي ـ رواج علوم تجربي كه اهداف دنيوي را تعقيب مي3
  هاي آدمي براي آباد كردن اين جهان ـ فرهنگ سكولار ـ اسارت در نظام اجتماعي پيچيده ) عدم استفاده از توانمندي4
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   منطق
  

 كنيم؟ يشتر موارد انواع تعريف را با يكديگر تركيب ميچرا در ب - 41

  ) اغلب تعاريف شرايط يك تعريف صحيح را ندارند.1
  كند. ) به معرفي بهتر آن مفهوم كمك مي2
  ) هميشه ارائة يك نوع تعريف ناقص است.3
  ) هدف از تعريف شناساندن تصورهاي معلوم براي شنونده است.4

 . …است؛ مانند تعريف انسان به  …كه علاوه بر مصاديق مفهوم مجهول، افراد ديگري را دربرگيرد، تعريف  اي باشد گونه هرگاه تعريف به - 42

  ) نه جامع و نه مانع ـ موجود اجتماعي2    ) جامع و نه مانع ـ ماشين پيچيده1
  ) نه جامع و نه مانع ـ حيوان دو پا4  قامت ) جامع و نه مانع ـ حيوان راست3

ك متعلق به مجموعه اعداد طبيعي است. عدد دو متعلق به مجموعه اعداد طبيعي است. عدد سه متعلق به مجموعه اعداد عدد ي«اگر بگوييم:  - 43
 كدام گزينه در مورد اين استدلال درست است؟» طبيعي است. پس: همة اعداد متعلق به مجموعه اعداد طبيعي هستند.

  وعِ متغير و محمولِ يكسان است.) اين استدلال، نوعي قياس اقتراني است كه داراي موض1
  ) نوعي استدلال تمثيلي است كه در آن حكمِ عدد يك و دو و سه به دليلِ مشابهت به همة اعداد سرايت كرده است.2
  ) اين استدلال، يك استدلالِ استقرايي است كه به خاطر درست بودنِ مقدمات آن، نتيجه هم درست است.3
  رغم درست بودنِ مقدمات، نتيجة آن احتمالي است. ستقرايي است كه علي) اين استدلال، يك استدلال ا4

 است؟ نادرست» استنتاج بهترين تبيين«كدام گزينه دربارة  - 44

  ) كاربرد اصلي آن در زندگي روزمره است.1
  پردازد. هاي آغازين مي ) در مسائل علمي به بررسي فرضيه2
  شود. هاي اشتباه انجام مي ) رسيدن به نتيجه به صورت مواجهة سلبي با حالت3
  توان به نتيجة قطعي دست يافت. ) با كاربرد دقيق آن در مسائل علمي مي4

 هاي استقرايي زير چگونه است؟ ترتيب قوت و ضعف هريك از استدلال به - 45

  الف) مراقب باش؛ اين دارو عوارض زيادي دارد، چون برادر من پس از مصرف آن به بيمارستان منتقل شد.
ايم كه تصادفي  هاي رانندگي ناشي از تخلفات گوناگون از قوانين راهنمايي و رانندگي است؛ زيرا به ندرت ديده قريب به اتفاق تصادفب) اكثر 

  ناشي از تخلفات مذكور نباشد.
  ) قوي ـ ضعيف4  ) ضعيف ـ ضعيف3  ) قوي ـ قوي2  ) ضعيف ـ قوي1

 وجود دارد؟ حملي متفاوتي با ديگر قضاياي حملي ةدر كدام گزينه قضي - 46

  كند. را جذب نمي فلزي ربا اجسام غير آهن) 2    سيمرغ وجود خارجي ندارد.) 1
  شاگرد افلاطون نيست. ،سقراط) 4  گراد مايع نيست. درجه سانتي 130آب در دماي ) 3

   ؟باشد ترتيب چه نوع تعريفي مي به» كاربردي و عملي است، علمي كه ابزاري«و  »علمي كه در پي جلوگيري از خطاي انديشه است«تعريف منطق به  - 47
  مفهوميتعريف  ـ مفهوميتعريف  )2   با ذكر مصاديقتعريف  ـ مفهوميتعريف ) 1
  با ذكر مصاديقتعريف  ـ با ذكر مصاديقتعريف  )4  مفهوميتعريف ـ  با ذكر مصاديقتعريف  )3

 ار است؟هاي چهارگانه برقر چه نسبتي از نسبت» يموتعريف مفه«بين دو مفهومِ مختلف در  - 48

  ) عموم وخصوص مطلق2    ) تباين1
  تساوي) 4    ) عموم و خصوص من وجه3

 ؟بين گسترة شمول يك تعريف و مصاديق آن مفهوم رابطة عموم و خصوص من وجه برقرار است. كدام وصف اين تعريف صحيح است - 49

  مانع است ولي جامع نيست.) 2    جامع است ولي مانع نيست.) 1
  نه جامع است نه مانع.) 4    هم جامع است هم مانع.) 3

  ؟تعريف زير چه اشكالي دارد - 50
مـديريت   ةكنـد و وظيف ـ  باشد كه زير نظر وزارت كشور ايران فعاليت مي يكي از سازمانهاي دولتي ايران مي :سازمان مديريت بحران كشور«

  ».كشور در مواقع بحران را دارد
  دوري است) 4  مانع نيست  ) 3  جامع نيست  ) 2  واضح نيست) 1

  تعريف
  و شرايط تعريف) اقسام(

  استدلال استقرايي 
  استقرايي) (اقسام استدلال

  قضية حملي و قياس اقتراني
  (قضية حملي)

  61تا  27هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 
  

 به زبان رياضي كدام است؟» برابر آن عدد منهاي دو است. ،سه واحد منهاي دو برابر مجذور عددي«عبارت  - 51

1 (x x  2 3 2     2 (x x  23 2 2   

3 (x x  3 2 2     4 (x x  22 3 2   

 اند؟ هاي زير چگونه ستدلالا - 52

  آنگاه زمين خيس مي شود. ،: اگر باران ببارد1 ة: مقدم Aاستدلال 

  : زمين خيس شده است.2مقدمة                  

  نتيجه: باران باريده است.                 

xگنگ باشد، حاصل عددي  yگويا و عددي  x: اگر1مقدمة :  Bاستدلال  y .گنگ است  

x: 2مقدمة                   2  وy  2   

نتيجه:                  2   .دي گنگ استعد 2

  قياس استثنايي است. Bمغالطه و استدلال  A) استدلال 1

  .مغالطه است Bقياس استثنايي و استدلال  A) استدلال 2

  ) هر دو استدلال مغالطه هستند.3

  و استدلال قياس استثنايي هستند.) هر د4

x)اگر  - 53 )1، x

x






2 1   در كدام سطر اشتباه رخ داده است؟ ،xآنگاه در محاسبة  باشد، 51

  )1) سطر (1

  )2) سطر (2

  )3) سطر (3

  گيري درست است. ) نتيجه4

)  هاي مرتب اگر زوج - 54 ,n n ) 25 4 n)و  8 n , ) 2 2 2  كدام است؟ nساز ناحية اول و سوم قرار داشته باشند، مقدار  روي نيم 1

1 (1   2 (1   3 (3   4 (3   

fثابت و تابع  gتابع هماني،  fاگر  - 55 ( ) g( )
f ( )

f ( ) g( )

 


 
3 1 2 2 22 2 fباشد، حاصل  3 ( ) g( ) 7  كدام است؟ 2

1 (11   2 (11   3 (14   4 (14   

  آشنايي با منطق و استدلال رياضي)2رياضي و آمار (
  (استدلال رياضي)  

  تابع
  اي و هماني) (توابع ثابت، چند ضابطه

  33تا  12هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

y

x

2

1-2

xاگر  - 56 , x
f (x)

x , x

   
 

24 1 1
3 1

f و  ( ) f ( ) f ( ) f (k)   1 1 2  كدام است؟ kباشد، مقدار  2

1 (13   2 (21   3 (28   4 (22   

 كدام است؟ fضابطة تابع است.  fشكل زير، نمودار تابع  - 57

1 (
x , x

f (x) x , x

, x


  

 

0
1 0 12
2 1

   

2 (
x , x

f (x) x , x

x , x

 
  
 

0
2 0 1

1
  

3 (
x , x

f (x) x , x

x , x

 
  

 

0
1 0 12

1

  

4 (
x , x

f (x) x , x

, x

 
  
 

0
2 0 1
2 1

  

اگر رابطة  - 58 f ( , ),(a, k),( , ),( , b )    0 1 1 4 0 2 fتابع باشد و داشته باشيم  1 (a)  f، آنگاه حاصل 1 ( ) f (b)

k f (a)





0 2
1
2

 است؟ كدام 

1 (9   2 (16   3 (12   4 (18   

اگر تابع  - 59 f (a a, ),(b , b),(b ,a)   2 2
1 3 2 5 تابع  هماني باشد، مجموع اعضاي برد 2 f ( a,b ),(b,a ),(a b,ab)  2

2 2 كدام  1

 است؟

  -2) 4  ) صفر3  3) 2  6) 1

اگــر تــابع  - 60 f ( ,b ),(b, ),( ,b a)   1 2 4 تــابع  يــك تــابع ثابــت و 1 g ( ,m ),( ,n )  2 2 3 ل يــك تــابع همــاني باشــد، حاصــ 2

b a m n  2  كدام است؟ 2

1 (9   2 (13   3 (3   4 (1  
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  ؟هاي هفتم تا نهم صحيح است عبارت كدام گزينه دربارة نثر فارسي در قرن - 61

  .رفتو در قرن هشتم از ميان  شدنثر فني در قرن هفتم ضعيف ) 1

  .برگرداندرا به نثر مصنوع » كليله و دمنه«، »انوار سهيلي«ملاحسين واعظ كاشفي در ) 2

  شود. هاي اين دوره، نثر پيچيده يافت نمي ينويس در تاريخ) 3

  نثر سادة اين دوره از فصاحت و بلاغت مطلوبي برخوردار است.) 4

  ؟هاي زباني، كدام بيت به سبك عراقي سروده شده است بر اساس ويژگي - 62

  ام آفرين را پرستنده ام / جهان ابا اين هنرها يكي بنده) 1

  ه پهلوي بيمار سستمنغصّ بود عيش آن تندرست / كه باشد ب) 2

  خواند خواننده بر هر كسي ها بسي / همي چو از دفتر اين داستان) 3

  هيونان مست  خروشيد و بار غريبان ببست / ابر پشت شرزه) 4

  . … جز بهشود؛  آميختگي مختصات زباني كهن و نو ديده مي اند، درهم در همة ابيات زير كه به سبك عراقي سروده شده - 63

  كنم به ضرورت چو صبر ماهي از آب از روي دوست ممكن نيست / همي اگرچه صبر من) 1

  نگذرد ياد گل و سنبلم اندر خاطر / تا به خاطر بود آن زلف و بناگوش مرا) 2

  مرا كه گفت دل از يار مهربان بردار / به اعتماد صبوري كه شوق نگذارد) 3

  خاك بر سر مرا نبايد كرد / نبود خاك مر مرا درخورد) 4

  ؟وزن است هم» بتي دارم كه گرد گل ز سنبل سايبان دارد«هاي آوايي مصراع  هاي كدام گزينه با پايه واژه تمام - 64

  گيري اصطلاحي ـ بهره) 2    صاحبدلان ـ آفرينش) 1

  عباراتي ـ به اين دنيا) 4    به آرامي ـ ايام گل) 3

U«هاي هجايي  كدام بيت مطابق خوشه - 65 / U / U        «؟شده است سروده  

  همه وعده مكر باشد بفريبد او شما راوگر او به وعده گويد كه دمي دگر بيايم / ) 1

  دل با غمگساري ددلآرامي به صحرا / عين درمان است گفتن در راحت جان است رفتن با) 2

  گر چو زنجير به هم پيوستيم / اين فروبستن درها ز كجاست) 3

  در دلم شوقت تمنايي خوش استدر سرم عشق تو سودايي خوش است / ) 4

  فصل دوم )2علوم و فنون ادبي (
(سبك  9و  8و  7هاي  شناسي قرن (سبك

  )1هاي آوايي همسان  عراقي)، پايه
  50تا  35هاي  صفحه
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 سروده شده است؟ » --U---/U---/U«هاي هجايي  كدام بيت مطابق خوشه - 66

   تو را خنده بود خوي و مرا گريه بود كار/  تو را لعل شكر ريز و مرا چشم گهربار) 1

  تواني رو نگرداني ازو تا مي/  قناعت گنج آباد است اگر داني) 2

  چرا در خون كشيدي اي جفاجو پيكر ما/  غنا سر مابستي چو بر فتراك است نمي) 3

  گردد جدا دل/ ندانم با كه گرديد آشنا دل ) ز من عمريست مي4

 و زيگوهرب و زيگوهرر و زي/ جواهرخ ايشد از در بامدادان بر يابر رهيگردون ت  به«هاي هجايي با بيت  بيت كدام گزينه از نظر وزن واژه و خوشه - 67

  ؟ستنييكسان » گوهرزا

  ماه من دارد  بانيگر  كيسه را در  هر نيا انيدارد/ ع اسمنيو جنت حور و بستان  ديخورش  ) فلك1

 ذوق انگبين خود را   ست شمع اينجا به / فرو خورده كاهش آفرين خود را  كس از لذات دزدد ) نمي2

 اب) مرا بر قول مطرب گوش و مطرب در سماع / من از بادام ساقي مست و ساقي مست خو3

  كه از شادي بود هر روز نوروزش  خسرو خاصه نوروزش/ بدين معني   باد هر عيدي به ) مبارك4

  ؟هاي آوايي در كدام گزينه كمتر است تعداد پايه - 68

  ها دارد كه بربنديد محمل مرا در منزل جانان چه امن عيش چون هر دم / جرس فرياد مي) 1

  آب ديدة خويشمدد بخشش از چو نالان آمدت آب روان پيش / ) 2

  گلفام را ةپرستانيم درده باد ) ساقيا وقت صبوح آمد بيار آن جام را / مي3

  پيكر او سير نديديم و برفت م و برفت / روي مهيشربتي از لب لعلش نچشيد) 4

  .باشند ميهاي فكري سبك عراقي برخوردار  از ويژگي … جز بههمة ابيات  - 69

  اند برحسب اختيار دوست ر گردشسير سپهر و دور قمر را چه اختيار / د) 1

  چون غمت را نتوان يافت مگر در دل شاد / ما به اميد غمت خاطر شادي طلبيم) 2

  روزگار نوبهار و زين مبارك زين همايونشهريارا، برخور و شادي كن و رامش فزاي / ) 3

  دريغ مدت عمرم كه بر اميد وصال / به سر رسيد و نيامد به سر زمان فراق) 4

  . …بيت گزينة  جز به ؛ها بيان شده است در همة گزينه» .خاموش و هنرنماي ؛ة عطّار استلبدانا چو ط«عبارت فهوم م - 70

  ) طبع دانا را خموشي به كه گوهر در محيط / از حبابي بيش نبود گر دهد بيرون نفس1

  ) سكّة نام بزرگي جز به مهر خامشي / كي زند دانا به سيم قلب غير از اين درم؟2

  سان گوش باش فشان گردد چو دانا در سخن خاموش باش / ابر نيسان لب چو بگشايد، صدف) در3

  هنران خاموشي است نظران خاموشي است / صحبت ناطق كامل ) ترجمان دل صاحب4
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)2شناسي (جامعه
  

  

  
  
  

به چه علت استبداد قومي به استبداد استعماري تبديل شد و عصر بيـداري اسـلامي بـا چـه      ترتيب به - 71
 هدفي شكل گرفت؟

  هاي غربي ـ مقاومت در برابر نفوذ و سلطة فرهنگ غرب دولت با ) سازش جوامع اسلامي1
  ) نفوذ و سلطة جوامع غربي بر جوامع اسلامي ـ تبليغ فرهنگ اسلامي در جهان2
  ) پيوند خوردن قدرت جوامع استعماري با قدرت جوامع اسلامي ـ مبارزه با مكاتب ماترياليستي3
  اسلامي در برابر قدرت نظامي و سياسي جوامع غربي ـ جلوگيري از فراموشي فرهنگ و هويت اسلامي هاي) مقهور شدن دولت4

 است؟  مورد در ارتباطهريك از عبارات زير با كدام  ترتيب به - 72

 رفت. بين از عربستان جزيرة شبه در اسلام روي پيش سياسي موانع حكومت، سال ده طي -

  است. شده نوزدهم ساخته قرن اواخر در آلماني انقلابي شناس جامعه و سوفهاي فيل انديشه از آن اصلي عناصر -
  ساخت. خود مقهور را مردانِ جوامع اسلاميدولت و سياسي رجالِ ترِبيش جوامع غربي، صنعتي و نظامي قدرت -
  دورة استبداد -ناسيوناليسم -) عصر نبوي2  دورة استبداد -ناسيوناليسم -) دورة خلافت1
  دورة استعمار -ماركسيسم -) عصر نبوي4  دورة استعمار -سوسياليسم -فت) دورة خلا3

 هاي زير را مشخص كنيد.صحيح يا غلط بودن گزاره ترتيببه - 73

  شدند. منع و روسري روبنده چادر، از استفاده از ايراني دختران و هجري شمسي، زنان 1316 دي 17 در قانوني تصويب دنبال به -
  آن شد.  اجتماعي هايارزش اسلامي و هاي فرهنگخوارزمشاهيان باعث شكوفايي ظرفيت سلجوقيان و مانند هاييغلبة قدرت -
  شد. نمايان جامعة اسلامي در دوباره خلافت، دوران در جاهلي رفتارهاي و هنجارها ها، ارزش -
  ) غ ـ غ ـ ص2    ) ص ـ غ ـ ص1
  ) ص ـ ص ـ غ4    ) غ ـ ص ـ ص3

 با كدام عبارات در ارتباط است؟ ترتيب به» داران انقلاب كارگران عليه سرمايه«و » ين، نژاد و قومسرزم«، »استبداد ايلي و قومي« - 74

  ) تبديل استبداد قومي به استبداد استعماري ـ سوسياليسم ـ ماركسيسم1

  ) قدرت سياسي جوامع اسلامي تا قبل از استعمار ـ ناسيوناليسم ـ استعمار2
  اد استعماري ـ ماركسيسم ـ ماركسيسم) تبديل استبداد قومي به استبد3
  ) قدرت سياسي جوامع اسلامي تا قبل از استعمار ـ ناسيوناليسم ـ ماركسيسم4

 گيرد؟در كدام قسمت جدول جاي مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 75

 پروتستانتيسم  ج  اومانيسم
  ب  هااشتراك در كنار گذاشتن وحي و شهود در شناخت حقيقت در تمامي صورت  الف

  

  روشنگري در معناي خاص -
  رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني -
  ظهور يافتن در ابعاد مختلف فرهنگ غرب نظير ادبيات و حقوق و هنر  -
  ) ب ـ الف ـ ج2    ) ج ـ الف ـ ب1
 ) الف ـ ب ـ ج4    ) ج ـ ب ـ الف3

  فرهنگ جهاني
 )2هاي فرهنگ جهاني  (نمونه 

  فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني
هاي بنيادين فرهنگ غرب،  زش(باورها و ار

  چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب)
  54تا  27هاي  صفحه

forum.konkur.in



  18حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي   99مرداد  10غيرحضوري  آزمون
 

 با كدام مورد در ارتباط است؟ ترتيببههريك از عبارات زير  - 76

  اند. اند كه راه را بر حقيقت بسته انبياي الهي از ديرباز براي برداشتن موانعي آمده -
  مطابقت دادن حركات نماز با حركات ورزشي و بيان مفيد بودن آن براي سلامت بدن  -
  اهميت يافتن رمان در فرهنگ غرب -
  ) روشنگري در معناي عام ـ سكولاريسم پنهان ـ اومانيسم1
  ر معناي خاص ـ اومانيسم ـ سكولاريسم) روشنگري د2
  ) روشنگري در معناي عام ـ سكولاريسم آشكار ـ دئيسم3
  ) روشنگري در معناي عام ـ سكولاريسم ـ پروتستانيسم4

 پيامد كدام مورد است؟ ترتيببههريك از عبارات زير،  - 77

  كليسا دنياطلبِ رقيبانِ عنوان به محلي هايبروز و ظهور قدرت -
  باستان روم و يونان فرهنگ غيرتوحيدي تفسير هنگ غرب بهبازگشت فر -
  هاي روشنگري فلسفه گسترش فراهم شدن زمينة -
 سـطحي  هـاي لايـه  از آميز مذهبي در جهت اصلاح ديني ـ تحريف مسيحيت در قرون وسـطي ـ تسـري سكولاريسـم     هاي اعتراض) حركت1

  عميق هايبه لايه غرب فرهنگ
 سـطح  در رايـج  كليسـا ـ دنيـاگرايي    حـذف  تـلاش بـراي   و دنيوي رعيتي ـ رويكرد ارباب كشاورزيِ اقتصاد از بورهاي ع) فراهم شدن زمينه2

  مردم زندگي و رفتارها هنجارها،
 از قسطنطنيه ـ دور شدن از ابعاد عقلاني مسيحيت بـه دليـل پـذيرش تثليـث ـ تسـري سكولاريسـم        فتح و مسلمانان با اروپاييان ) مواجهة3

  عميق هايبه لايه غرب فرهنگ طحيس هاي لايه
 و رفتارهـا  هنجارهـا،  سـطح  در رايـج  خـود ـ دنيـاگرايي    دنيوي ابعاد گسترش و بسط براي غرب ) فرو ريختن اقتدار كليسا ـ تلاش فرهنگ 4

  مردم زندگي
 به كدام موضوع اشاره دارد؟ ترتيببههريك از عبارات زير  - 78

نتيجـة منطقـي   «و » شـناختي فرهنـگ معاصـر غـرب     ترين ويژگي انسانمهم«، »كند را انكار ميجهاني كه ابعاد غيرمادي  رويكرد صرفاً اين«
  »سكولاريسم

  ) سكولاريسم پنهان ـ اومانيسم ـ روشنگري2  ) سكولاريسم ـ اومانيسم ـ روشنگري  1
  ) سكولاريسم پنهان ـ روشنگري ـ اومانيسم  4  ) سكولاريسم آشكار ـ اومانيسم ـ اومانيسم3

 و دربارة معناي سكولاريسم، درست است؟ نادرست، هاي دنيوي و معنوي هاي بنيادين فرهنگ باورها و ارزشدر رابطه با   هاي زير يك از گزينهكدام - 79

  جهان  و انسان از معنوي تفسير –شناسانة بشر است.  هاي هستي ) سكولاريسم تنها پاسخ فرهنگ غرب در پنج قرن اخير به پرسش1
  جهانيرويكرد دنيوي و اين –دانند.  كنند و آباد كردن دنيا را هدفي مستقل مي نوي، همچون اسلام از دنيا دوري نميهاي مع ) فرهنگ2
شناسي همراه بـا رويكـرد   معرفت –دانند.  كنند و آباد كردن دنيا را هدفي مستقل مي هاي معنوي، همچون اسلام از دنيا دوري نمي ) فرهنگ3

  اساطيري و معنوي
  جهانيرويكرد دنيوي و اين –شناسانة بشر است.   هاي هستي ريسم تنها پاسخ فرهنگ غرب در پنج قرن اخير به پرسش) سكولا4

 به كدام عبارت اشاره دارد؟ ترتيببههريك از عبارات زير  - 80

 همة دانستن مباح«و » ويژگي روشنگري در قرون هفدهم و هجدهم«، »روشي از معرفت و شناخت كه همگام با سكولاريسم و اومانيسم است.«

  »انسان خواست با قياس در امور
  روشنگري خاص ـ نفي وحي ـ ليبراليسم )2  گرايانه ـ ليبراليسم ) روشنگري عام ـ عقل1
    گرايانه ـ اومانيسم ) روشنگري عام ـ حس4  گرايانه ـ اومانيسم روشنگري خاص ـ عقل )3
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   ة يازدهمفلسف
  

  

  ؟نيستدر رابطه با سقراط كدام گزينه درست  - 81
  شود. تفكرات وي از طريق افلاطون كه سخنان و آثار او را جمع كرده است شناخته مي )1
  اش شد. ) زندگي او صرف هدايت و پاسخ دادن به سؤالات هر قشري از جامعه2
  كند. ) تفكرات او پيرامون مسائلي بود كه ذهن هر انساني را مشغول مي3
  داده بود، وي به احياي تفكر عقلاني پرداخت.) در زماني كه حقيقت، طرفداران خود را از دست 4

  ؟است يك از فلاسفه معرف كدام ترتيب بهعبارات زير  - 82
  .اند دست آورده بههاي فيلسوفان بعد از او  او را از روي نوشته افكار -
  باطن و حقيقت هستي بدون تغيير و جاودانه است. -
  ـ پارمنيدس ستال) 2    ـ گزنوفانس ستال) 1
  پارمنيدس ـ گزنوفانس) 4    ستال فيثاغورس ـ) 3

 ؟نيستيان درست ئزندگي سوفسطا ةدربار ي زيرها يك از گزينه كدام - 83

 توان شناخت. جهان را نمي) معتقد بودند 1

  .دانستند ميساخته و پرداخته ذهن  راتمام علوم ) 2
  كردند. دنبال تاثير بر زندگي مردم نبودند و در تنهايي و انزوا زندگي مي) 3
  .ارزش ساختند بيجدل و سخنوري  ةلبي را در سايط حق) 4

  ؟عبارت زير مؤيد كدام مطلب است - 84
  »توان در يك رودخانه دو بار شنا كرد. نمي«
  خطاپذير بودن حواس) 2    ثبات حقيقت هستي) 1
  تغيير و تحول دائمي جهان) 4    حقيقت متعدد بودن جهان) 3

  … دگرگوني، راكليتوسهدر ديدگاه  - 85
  .گيرد فقط برخي پديده ها را دربرمي) 2    قطعي است.امري موقتي و م) 1
  در جهان وجود ندارد.) 4    است. قانون كائنات) 3

  دانست؟ سقراط علت احتمالي شهرت خود به دانايي در ميان مردم را چه مي - 86
  كرد. گاه خود را دانا معرفي نمي ) وي به ناداني خود توجه داشت و هيچ1
  را دانا معرفي نمود.) سروش معبد دلفي در پيامي وي 2
  برد. گذاشت و تنها از استدلال عقلي بهره مي ) وي مغالطه و جدل را كنار مي3
  دانست. داند را مي هايي كه هر كسي نمي ) به نظر مردم سقراط جواب سؤال4

  پيام سروش دلفي از نظر سقراط چه بود؟ - 87
  ) داناي حقيقي تنها خداوند است.2    ) سقراط داناترين فرد است.1
  ) نبايد از هيچ چيزي بهراسيم.4    ) بايد بدانيم كه چه مقدار نادانيم.3

  ؟نيستها  هاي شناخت انسان يك از موارد زير از ويژگي كدام - 88
  ) خطاپذير بودن4  ) محدود بودن3  پذير بودن ) شك2  ) تدريجي بودن1

  شناسي امروزي با گذشته چيست؟ تفاوت معرفت - 89
  ه به آن در گذشته) عدم توج2    ) پرداخت آن به شناخت1
  ) بررسي مستقلانة آن4    ) تبديل شدن آن به جزئي از فلسفه3

  …؛ »سنگ آن جاست«گويد:  وقتي كسي مي - 90
  ازا ندارد. ) شناخت وي نسبت به چيزي تعلق گرفته كه مابه2  در ذهن او وجود دارد. ،ازاي شناخت وي ) مابه1
  ازاي شناخت وي، وجود سنگي در جهان است. مابه )4  ) امكان وجود خطا در اين شناخت اصلاً وجود ندارد.3

  فلسفه و ابعاد آن
 )بر اساس انديشه (آغاز تاريخي فلسفه، زندگي 

  معرفت و شناخت (امكان شناخت)
  49تا  28هاي  صفحه
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 يشناسروان

 

  

  
  

  
  

  ؟در مورد رشد كودكان صحيح است عبارتكدام  - 91
  شوند. سالگي كسب مي ادن مستقل در حول و حوش دوتايس و راه رفتن از قبيلهايي  مهارت) 1
  همراه است. يحركتي انسان از زمان تولد تا دورة جواني با سرعت و تغييرات فراوان -رشد جسماني ) 2
  ها، در تسلط كودكان بر لغات تأثير بسزايي دارند. بازي عوامل محيطي مثل اسباب) 3
  هاي ساده و پيچيدة كودك، با توجه به نوع ارزيابي، متفاوت است. ظهور هيجان) 4

    اشد؟ب تواند يك يا دو كلمه را تلفظ كند، تحت تأثير كدام فرايند مي سالگي مي رفتار كودكي كه در حدود يك - 92
  هاي هيجاني ) حالت4  ) عوامل محيطي3  ) رسش2  ) يادگيري1

يك از موارد زير تحـت تـأثير    شناسان رشد، كدام گويند و از نظر روان اصطلاحاً به آن دسته از دوقلوهايي كه به يكديگر شباهت دارند، چه مي - 93
  باشد؟  عوامل زيستي نمي

  دار شدن ناگهاني به علت ترس شديد) يكسان ـ بي2  ) همسان ـ لرزيدن به علت سردي هوا1
  ) ناهمسان ـ خنديدن به يك فيلم طنز4  ) يك تخمكي ـ لبخند زدن جهت برقراري ارتباط3

دورة دوم و سوم زندگي  به ترتيبشناسي نوين، مطالعة تطبيقي داشته باشيم،  بندي رشد انسان از ديدگاه اسلام و ديدگاه روان اگر بين تقسيم - 94
  رسد؟  شناسان به پايان مي بندي روان لام با كدام اتفاقات در تقسيمانسان از ديدگاه اس

  ) شروع به كار ـ توانايي كنترل احساسات  2  ) شروع بلوغ جنسي ـ شروع به كار1
  ) پايان دورة دبستان ـ شروع بلوغ جنسي  4  ) بلوغ عقلي ـ استقلال از والدين 3

  ؟باشد اختي دورة نوجواني ميهر سه عبارت موجود در كدام گزينه مربوط به رشد شن - 95
  تفكر ةپذيري ـ پردازش ادراكي ـ تغيير جهت لحظه به لحظ افزايش تحريك) 1
  گيري تفكر فرضي ـ توجه گزينشي ـ فراگيري چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات شكل) 2
  گيري ها ـ پردازش مفهومي ـ افزايش سرعت تصميم كارگيري توانايي پختگي لازم در نحوة به) 3
  ها ـ بروز احساس خودمختاري سازي حافظه ـ اشراف بر استدلال ظرفيت) 4

انين يكي از تغييرات مهم در ساختار بازي كودكان، توجه به قوانين بازي در سنين بالاتر است؛ حال آنكه در دوران اولية كودكي، هر كودك، قو - 96
 هاي رشد در دورة كودكي است؟ از حيطهيك  شخصي و انفرادي براي بازي كردن دارد. اين تغيير بيانگر كدام

  ) رشد هيجاني4  ) رشد جسماني ـ حركتي3  ) رشد اخلاقي2  ) رشد اجتماعي1
 ؟نيستنوجواني  ةيك از موارد زير از پيامدهاي رشد رواني ـ اجتماعي در دور كدام - 97

  ) استقلال از والدين2    دوستان  به گرايش) 1
  فرد بودناحساس منحصر به ) 4    ) فهم جديد از خود 3

  ؟است نادرستگيري هويت در نوجوانان  كدام گزينه در ارتباط با شكل - 98
  گذارد. همان تمايزي است كه نوجوان بين خود و ديگران مي ،هويت) 1
  هاي متفاوت، يكسان نيست. يابي افراد در نسل عوامل هويت) 2
  شود. جنسي هويت بررسي ميعد در ب ،ايفاي نقش جنسيتي براي نشان دادن رفتارهاي زنانه يا مردانه) 3
  .باشند ميهويت  دهندة تشكيلهاي همسالان و تعلقات مذهبي از جمله عناصر  والدين، گروه) 4

  تر است؟ هاي رشد در كودكان نسبت به حيوانات، به دليل آگاهي بيشتر، رشديافته يك از جنبه ترين جنبة رشد انسان كدام است و كدام شاخص - 99
  ) هيجاني / اخلاقي2    قي) جسماني ـ حركتي / اخلا1
  ) هيجاني / هيجاني4    ) جسماني ـ حركتي / هيجاني3

بيـانگر تأثيرگـذاري كـدام عامـل در فراخنـاي      » كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد / قضا همي بردش تا به سوي دانه و دام«ترتيب بيت  به - 100
  …اين است كه » زندگيوزير و مشاور در هفت سال سوم «باشد و منظور از عبارت  زندگي فرد مي

  گيري كند. ) وراثتي ـ كودك را به حال خود رها كنيم تا براي آينده تصميم1
  ) وراثتي ـ نبايد با كودك به صورت آمرانه برخورد كرد و بايد او را چون عضو بزرگ خانواده دانست.2
  ها رهنمون ساخت. ها و دوري از زشتي ) محيطي ـ بايد در تأديب كودك كوشش كرد و او را به ارزش3
  ها دخالت دهيم. گيري ) محيطي ـ بايد مانند ديگران، كودك را در تصميم4

  شناسي رشد روان
  65تا  34هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 

  
   ؟دنختم شو» ي«توان نوشت كه به حرف  ) ميحروف بدون تكرار و معني چند كلمة چهارحرفي (با معني يا بي» آموزشي«با حروف كلمة  - 101

1 (60  2 (72  3 (120  4 (125  
,با ارقام  - 102 , , , ,0 2 3 4 5    ؟نوشت توان چند عدد پنج رقمي زوج بدون تكرار ارقام مي 6

1 (408  2 (120  3 (288  4 (384  
، سـه دفتـر   متمـايز از بين چهار كتاب با موضوعات مختلف، چهار خودكار  را مداد 1دفتر و  2خودكار يا  2كتاب و  3توان  به چند طريق مي - 103

   ؟انتخاب كرد مختلفو سه مداد  متفاوت
1 (16  2 (33  3 (60  4 (90  

   ؟آبي باشد  مهره 3مهره انتخاب كرد به طوري كه حداقل  5توان  مهرة سياه قرار دارد. به چند طريق مي 3مهرة آبي و  5مهرة قرمز،  4در يك كيسه  - 104
1 (243  2 (246  3 (2675  4 (2785  

   ؟است نادرستكدام گزينه  ،باشند Sسه پيشامد از فضاي نمونة  Cو  A ،Bاگر  - 105
1 ( A B x S | x A x B       
2 ( A C x S | x A x C       
3 ( (A B) C x S | (x A x B) x C         
4 ( C x S | x C     

P(A)ناسازگارند. اگر  Sاز فضاي نمونة  Bو  Aدو پيشامد  - 106 
5

P(Aو  12 B) 
7

12 ،آنگاه مقدار  باشندP(B) ؟كدام است   

1 (1
4   2 (1

6   3 (1
2   4 (7

12   

   ؟قدر استچ ،احتمال آنكه تاس عدد مركب و سكه رو بيايد ،در پرتاب يك تاس و يك سكه - 107

1 (1
2  2 (1

3  3 (1
4  4 (1

6  

باشـد،   5يـا مضـرب    3كه عدد انتخاب شده مضرب  كنيم. احتمال آن عددي به تصادف انتخاب مي 51تر از  چكزوج كوطبيعي از بين اعداد  - 108
   ؟كدام است

1 (12
25   2 (13

25   3 (9
25   4 (7

25   

   ؟باشد، چقدر است 4ها مضرب  ضرب آن و حاصل 5كه مجموع اعداد روشده مضرب  حتمال آنا ،در پرتاب دو تاس متمايز - 109

1 (1
18   2 (1

12   3 (1
9   4 (1

2   

   ؟ا يكي باشد، كدام استه كه ماه تولد آن احتمال آن .نفر با هم دوست هستند 7 - 110

1 (

1

12 6   2 (

1

12 7  3 (6
1

12
   4 (7

1
12

 

)3رياضي و آمار (
  

  : احتمال)2: شمارش، درس 1(درس  /  آمار و احتمال
  21تا  1هاي  صفحه
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 ؟رود نميشمار  هاي زير از مفاهيم درجة اول ادبيات بيداري به يك از گزينه كدام - 111

  آزادي) 2    حقوق اجتماعي) 1

  مبارزه با استبداد و استعمار) 4    خواهي قانون) 3

 ؟معرفي شده است نادرستكدام گزينه مدير مجله يا روزنامه در  - 112

  خان اعتصامي بهار: ميرزا يوسف) 2    زاده لسروش: محمدعلي جما) 1

  عراي بهارالشّ دانشكده: ملك) 4    صور اسرافيل: ميرزا جهانگيرخان) 3

 ؟در وصف كيست ،».تحت تأثير شاعران گذشته، به ويژه مسعود سعد و سعدي بود و آشنايي با سعدي طبع وي را شكوفا ساخت«عبارت  - 113

  خي يزديفرّ) 2    ايرج ميرزا) 1

  مقام فراهاني قائم) 4    عراي بهارشّال ملك) 3

 ؟كدام گزينه در مورد شاعران عصر بازگشت درست است - 114

1 (هي در شعر فارسي شدند.شاعران اين دوره از اين جهت اهميت دارند كه باعث نوآوري و تكامل قابل توج  

  هاي كهن پرداختند. يروي از اسلوبشاعران عصر بازگشت به سبب فقر فرهنگي جامعه و سستي و رخوت حاكم بر ادبيات، به پ) 2

  شاعران اين عصر، در سطوح زباني، ادبي و فكري سبك خراساني و هندي را مدنظر قرار دادند.) 3

  توان به مجمر اصفهاني و نشاط اصفهاني اشاره كرد. سرايان مشهور اين دوره مي از قصيده) 4

  هاي مهارت كدام شاعر عصر بيداري است؟ زمينه ها از لحاظ فكري از با توجه به ابيات زير، ويژگي بارز آن - 115

  كور است كو به مكر / با هر طرف بساخت كه مزد از سه سو گرفت» طباطبايي«عاقل «

  گه اعتدال و گه راديكال، گاه سوسيال / بدتر از آن زنيست كه هفتاد شو گرفت

  »و گرفتگو ست يك فلوس / ما را هزار خنده از اين گفت خلق گويند در خزانه نمانده

  الممالك فراهاني ) اديب2    ) فرّخي يزدي1

  ) ايرج ميرزا4    ) عارف قزويني3

 هاي دوازدهم و سيزدهم  تاريخ ادبيات قرن )3علوم و فنون ادبي (
  (دورة بازگشت و بيداري)

  21تا  10هاي  صفحه

forum.konkur.in



  23حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي   99مرداد  10غيرحضوري  آزمون
 

 دانند؟ مقام فراهاني را احياكنندة نثر فارسي مي چرا قائم - 116

  نويسي را رواج داد. ) موزون2    نويسي نجات داد. ) نثر را از عاميانه1

  يير سبك نگارش، تكلفّ در نثر را از بين برد.) با تغ4  ) آثاري در زمينة سير تاريخي نثر فارسي پديد آورد.3

  است؟ نادرستچند مورد دربارة نثر دورة بيداري  - 117

  شد. هاي پيش از مشروطه به وسيلة پدر پروين اعتصامي منتشر مي الف) مجلة بهار در سال

  اند. هاي اين دوره نامه از نمايش» الدين و قمر شمس«و » شمس و طغرا«ب) 

  شاه آغاز شد. در ايران با تأسيس دارالفنون در زمان فتحعلي ج) ترجمة آثار اروپايي

  گردد. هاي بلند به مفهوم امروزي، به دوران پيش از انقلاب مشروطه برمي د) آغازش نگارش داستان

  نويسي و موضوعات ديگر، تحقيقات ادبي در عصر مشروطه چندان رواج نداشت. هـ) با رواج روزنامه

 يك) 4  ) دو3  ) چهار2  ) سه1

  متعلق به چه كساني است؟ ترتيب به» تاريخ مختصر احزاب سياسي ايران، شمس و طغرا، داستان باستان و تاريخ بيداري ايرانيان«آثار  - 118

  خان اعتصامي، علامه دهخدا الشعراي بهار، محمدباقر ميرزا خسروي، ميرزا يوسف ) ملك1

  الاسلام كرماني ان بديع، ناظمخ الشعراي بهار، محمدباقر ميرزا خسروي، ميرزا حسن ) ملك2

  الاسلام كرماني خان بديع، محمدباقر ميرزا خسروي، ناظم الممالك فراهاني، ميرزا حسن ) اديب3

  خان اعتصامي، علامه دهخدا خان بديع، ميرزا يوسف الممالك فراهاني، ميرزا حسن ) اديب4

  ثار او كدام است؟هاي كدام نويسنده را دارد و يكي از آ متن زير ويژگي سبك نوشته - 119

  به لوح مزارم بنويسيد پس از مرگ / اي واي ز محرومي ديدار و دگر هيچ«

  شاهزاده جان، قربانت شوم ...

كس مثل من ستم نشد چرا كه وجود مسعود به  ام. بر هيچ زادة روزگارم، از بالاي آسمان هفتم به طبقة هفتمين زمين افتاده منم كه امروز ماتم

صاحب شد نبودنش به از بودن است.  بخشيد. خدا مرا بكشد اگر به اين زندگي راضي باشم. سگ كه بي ض و شرف نميهيچ كس مثل من في

  »رفتم. اين منم بر سر خاك تو كه خاكم بر سر. كاش من پيش از او به خاك مي

  شناسي ) محمدتقي بهار ـ سبك2    ) علّامه دهخدا ـ امثال و حكم1

  مقام فراهاني ـ داستان باستان ) قائمĤ    4تمقام فراهاني ـ منش ) قائم3

  هاي متن زير، اين اثر در عصر مشروطه در كدام حوزة ادبي نگاشته شده است؟ با توجه به ويژگي - 120

اي از بهشـت بـود،    در سنة ششصد و شصت و هفت هجري سال سيم پادشاهي آبش خاتون در ماه ارديبهشت كه برون و درون شيراز نمونه«

  »اي تكيه كرده بود... ها و نزديك به سراي اتابكي، جواني مقابل درب خانة قديمي بر درخت سرو كهنه در يكي از كوچه روزي هنگام عصر

  نويسي ) داستان2    نگاري ) روزنامه1

  ) تحقيقات ادبي4    نويسي نامه ) نمايش3
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)3( زبان قرآن،عربي   

  
  

 و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمة ن الأصحة عين أو إلي العربي125 ـ 121: (م(  

  »: إنَّ الله لَذو فَضلٍ علی النّاسِ وَ لکنَّ أکثَر النّاس لا يَشکرُونَ «...  - 121

  كنند! كند، ولي مردم شكرگزاري نمي .... همانا خدا بر بيشتر مردم بخشايش مي )1

  !نكردندگزاري  شك خداوند داراي بخشش بر مردم است، اگرچه بيشترشان سپاس .... بي) 2

  كردند! صاحب بخشش بر مردم بود، اما بيشتر مردم شكر نمي خداوند قطعاً.... ) 3

 كنند! گزاري نمي .... همانا خداوند داراي بخشش بر مردم است، ولي بيشتر مردم شكر) 4

  »: کَأنَّ جَماعةً مِن النّاسِ يَنْسَونَ أنْ يَأمُروا أنْفسَُھُم بالْبرِِّ أيْضاً!« - 122

  خودشان را نيز به نيكوكاري فرمان دهند! كنند كه گويي گروهي از مردم فراموش مي) ١

 كنند از اين كه خود نيز امر به معروف كنند!    مثل اينكه گروهي از مردم فراموش مي) ٢

 اي از مردم ما به ياد ندارند كه خويش را نيز به نيكي كردن فرمان داده باشند!    دسته) ٣

  كاري امر كنند!ونيز به نيككنند كه خويشتن را  شايد جمعي از افراد فراموش مي) ٤

زّاقُ الکَ« - 123   »:ريمُ!لا بَرَکَةَ في رِزْقٍ لايُذْکَرُ عَلَيْهِ الرَّ

  بركت نيست! ،اي كه به خاطرش روزي دهندة بخشنده، بسيار نام برده نشود در روزي) ١

 دهندة سخاوتمند، ياد نشود! اي كه به خاطر آن بسيار روزي هيچ بركتي نيست در روزي) ٢

  برند، بركت وجود ندارد! خششي كه به موجب آن روزي دهندة بزرگوار را نام نميدر ب) ٣

  شود، بركت نيست! سخاوتمند آن ذكر نمي در بخششي كه به سببش عطا كنندة) ٤

  :الخطأعيّن  - 124

  هيچ كسي نيست كه ارزش كارهاي نيكش را نداند!لا أحدَ لايعَرفُ قيمة أفعاله الصّالحة!:  )١

  !كردم اي كاش من نابخردانه به دودمانم افتخار نميأکُن أفتخرُ جهلاً بِنسََبي!:  يا ليَتنَي لمَ )٢

  !اي انسان گويي جهاني بزرگتر در تو پيچيده شده استأيهّا الإنسان! کأنّ عالمَاً أکبرَ قد انطَوَی فيک!:  )٣

لَ لنَا أمام الصّعوبات!:  )٤   كنيم! دوهگين شويم زماني كه مقابل سختي ها تحمل نمينبايد انلا نحَزَن عندما لا تحمُّ

  :»كاش همة دانش آموزان از تنبلي دوري كنند!« - 125

  ) لعلّ التلاميذ کلهّم ابتعَدوا عن التکّاسل!٢  ) ليتَ جميع التلاميذ قدَ ابتعَدوا عن الکسلِ!١

  دونَ عن التکّاسل!) لعلّ التلاميذ کلهّم مُبتع٤  ) ليتَ جميع التلاميذ يبتعَدونَ عن الکسلِ!٣

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)

 ، لا النّافية للجنس)متن درس، الحروف المشبهة بالفعل(

  9ا ت 1هاي  صفحه

forum.konkur.in



  25حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي   99مرداد  10غيرحضوري  آزمون
 

  :مَفھومِ مناسبة في ال أقلّ  ما ھُو نيِّ ع - 126

  اي كه بگذري از آبروي خويش! پل بسته/  كني دراز دست طمع چو پيش كسان مي!: أغنی من القنَاعَة ) لا کَنزَ ١

  نيست! سعديا گرچه سخندان و مصالح گويي / به عمل كار برآيد به سخنداني ) لا خيرَ في قولٍ إلاّ مَعَ الفِعل!:٢

  اين خرَد را پدر به ارثت داد / رحمت بي كران به خاكش باد!!: قرَ کالجهلِ و لا ميراثَ کالأدَبِ ) لا فَ ٣

  نداند كسي قدر روز خوشي / مگر روزي افتد به سختي كشي!) لا لِباس أجمَلُ مِن العافيةِ!: ٤

  »…ذين يُقاتلون في سبيله إنَّ الله يُحبّ الّ « :عيّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي - 127

  معرب / اسم الحروف المُشبهّة بالفعل و مرفوع -مذکّر -مفرد -الله: لفظ الجلالة )١

  »إنّ «متعدّ / جملة فعليةّ، خبر  -مزيد ثلاثي (حروفه الأصليةّ: ح ب ب) -يحُبّ: فعل )٢

  فعل و فاعل»)/ تالقِ «أو » مُقاتلَةَ«مزيد ثلاثي (مصدره:  -للمخاطبينَ  -يقُاتلونَ: مضارع  )٣

  معرفة / مضاف إليه و مجرور -معرب  -مفرد مذکّر -سبيل: اسم  )٤

  الحروف المشبّھة بِالفعل؟ ما جاءتفي أيّ جوابٍ  - 128

  ) قصد رجال القوم أن يحُاربوا المُنافقينَ!٢  »إنّ اللهَ معَ المحسنينَ «) المعلمُّ يقولُ: ١

 لنا و لکننّا سنحصل علی ما نرُيدُ!) فش٤  ) لعلّ الطالبةَ تطُالع دروسها أکثرَ!٣

   :فی المحلّ الإعرابیّ لما تَحته خطٌّ  الخطأعيّن  - 129

  حقاًّ!: خبر إنَّ  مُمتازونَ إنَّ العقلاءَ في البِلاد ) ١

  هی التّی تبَقی و لا نتَرکها!: خبر کأنَّ  الدنيا) کأنَّ دار ٢

  أجتهِدُ طول السّنوات الکثيرة من عُمري!: اسم ليَتَ  ی) ليَتن٣َ

  ثابِتات في الحَياةِ!: صفة  الناجحات) لکنَّ التلميذات ٤

 : النّافية للجنس» لا«عيِّن  - 130

   لا يعود الماضی أبداً، أيهّا الإنسان!) ٢  لا تکذب فإنّ الکاذب سيوُاجه مشاکل مُتعدّدة! )١

  لا تجسَّس في امُور إخوانک!) ٤   لا لون کلون الأشجار في الربيع!) ٣
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دهمة دوازفلسف   
  

  ؟    نيستهاي لازم براي ورود به بحث تغاير وجود و ماهيت  از قدمكدام گزينه  - 131
 ) چيزهايي كه در خارج هستند و يا نيستند موضوع بحث مسائل فلسفي است.1

 يابيم كه تاثيرات واقعي بر زندگي ما دارند. ) ما در اطراف خود چيزهايي واقعي را مي2

 خارج وجود ندارد و خيالي است.كنيم كه در  ) گاهي چيزي را در ذهن خود حاضر مي3

 دانيم چه چيزي هستند. ) گاهي چيزهايي در خارج هستند كه ما نمي4

ايد. اما هنوز برايتان اثبات نشده است كه چنين چيزي هست. اين مطلب بر چـه   فرض كنيد با ارائة تعريفي به عام و خاص، مثلث را شناخته - 132
  چيزي دلالت دارد؟   

  ) تمايز ماهيت و وجود2    ) تمايز تعريف و وجود1
 ) تمايز مفهوم و مصداق4    ) تمايز ماهيت و مصداق3

  ها دارد؟      كدام گزينه حمل متفاوتي با ساير گزينه - 133
 ) درخت موجود است.2    ) انسان جسم است.1

  ) انسان حيوان ناطق است.4  ) چهارضلعي، شكل داراي چهار زاويه است.3
 به خوبي تبيين شد.  …مطرح شد، سپس توسط  …ر توسط بحث مغايرت وجود بر ماهيت اولين با - 134

 ملاصدرا -سينا ) ابن4  ملاصدرا -) ارسطو3  سينا ابن -) ارسطو2  سينا ابن -) فارابي1

  ميلادي چه امري سبب آشنايي مجدد فيلسوفان غربي با فلسفة ارسطويي گرديد؟     13از قرن  - 135
  تر شدند. گرا گسترده بهگرا و تجر هاي حس گرايي رشد يافت و فلسفه ) تجربه1
  گرايانه را در اروپا گسترش دادند. هاي تجربه رشد و توماس آكوئيناس ديدگاه ) ابن2
  رشد را در اروپا ترويج دادند. سينا و تا حدودي ابن ) آلبرت كبير و راجر بيكن فلسفة ابن3
  رشد را ترويج دادند. دودي ابنسينا و تا ح هاي ابن اي مبتني بر ديدگاه ) آلبرت كبير و راجر بيكن فلسفه4

    است؟     متفاوتها  در كدام گزينه حمل محمول بر موضوع با ديگر گزينه - 136
 ) مستطيل چهار ضلع برابر دارد.2  ) لوزي چهار ضلع و چهار زاويه دارد.1

 ) عدد پنج فرد است.4  ) عدد هشت بر دو قابل قسمت است.3

ترتيب  ، به»موجود معدوم نشده است«و » انسان موجود نشده است«، »موجود نشده است ،ودموج«ارتباط ميان موضوع و محمول در قضاياي  - 137
  چگونه است؟      

  ممتنع –ممكن  –) ضروري 2    ضروري –ممكن  –) ممتنع 1
  ضروري –ممتنع  –) ممكن 4    ممتنع –ضروري  –) ممكن 3

  اي است؟  چه رابطه ترتيب به» ودالوج الوجود بالذات، انسان، وجود، جهان، ممكن واجب«رابطة وجود با  - 138
  ضروري -امكاني  –ضروري  –امكاني  –) امتناعي 2  امكاني –امكاني  –ضروري  –امكاني  –) ضروري 1
 ضروري -ضروري  –امكاني  –امكاني  –) ضروري 4  امكاني –ضروري  –امكاني  –امتناعي  –) ضروري 3

  برقرار است.  …اقعيات و اشياء جهان با وجود، رابطة برقرار است و ميان و …ميان ماهيات با وجود، رابطة  - 139
 امكان  -) ضرورت 4  امكان –) امكان 3  ضرورت –) امكان 2  ضرورت –) ضرورت 1

  يك رابطة امكاني است؟       ،در كدام گزينه رابطة موضوع و محمول قضيه - 140
  ) انسانِ موجود، حيوان ناطق است. 2     الوجود بالغير است. واجب ،) انسان1
  الوجود است. ) انسانِ موجود، ممتنع4    الوجود بالذات است.  ممكن ،) انسان3

  هستي و چيستي، جهان ممكنات
  »)گانه در قضايا هاي سه نسبت«(تا پايان 

  11تا  1هاي  صفحه
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گـوييم معادلـه    در يك معادلة درجة دوم اگر دو ريشه با هم برابر باشند، مـي 
ريشة مضاعف دارد. اگـر     2 4 0b ac     باشـد، معادلـه داراي ريشـة

 مضاعف است.
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 اند، پس معادله يك جواب مثبت و يك جواب منفي دارد. هر دو جواب قابل قبول
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شرط وجود ريشة مضاعف     است. بنابراين: 0
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  پاسخ صحيح است.» 2«ها، گزينة  با توجه به گزينه
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 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 11

 در محاسبة توليد مليّّ، بايد ارزش همة خدمات و كالاهاي نهـايي را كـه مـردم   
يك كشور در طول يك سال، چه در داخل كشور و چه خارج از كشـور، توليـد   

هـاي مقـيم كشـور     جا توليد خارجي اند، محاسبه شود. بديهي است در اين كرده
  شود. محاسبه نمي

 هاي ديگر: تشريح گزينه  
گـردد، چـون ارزش كالاهـاي     در حسـابداري ملـّي محاسـبه نمـي    »: 1«گزينة 
  اي نهايي است.اي در بطن كالاه واسطه
ارزش خدمات مهندسان خارجي در ايران، در توليد داخلي ايـران  » : 3«گزينة 

  گردد. و در توليد ملي كشور خارجي منظور مي
قلموي نقاش يك سـاختمان در ايـران در صـورتي در توليـد ملـي      »: 4«گزينة 

اين قلمو امسـال توسـط    - 2نقاش ايراني باشد و  - 1شود كه  ايران محاسبه مي
  ين فرد خريداري شده باشد.  ا

---------------------------------------------- 

 )92(كنكور سراسري   »4« گزينة - 12

 (ارزش توليد خارجيان مقيم كشور)
2
 = ارزش خدمات ارائه شده3

ميليارد ريال   
2 18 123   

  ي + ارزش پوشاك= توليد ناخالص داخليآلات + ارزش مواد غذاي ارزش ماشين
  توليد خارجيان مقيم كشور + ارزش خدمات ارائه شده +

ميليارد ريال    145 12 18   توليد ناخالص داخلي 175

ميليارد ريال   
3 45   هزينة استهلاك 275

  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص ملي - + هزينة استهلاك 
  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  - يد خارجيان مقيم كشور تول

ميليارد ريال    175 27 45 18   = توليد خالص ملي175
  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي - هزينة استهلاك 

ميليارد ريال   175 27   توليد خالص داخلي148

 
Â±iHj }²Ii kÃ²¼U
n¼z¨  ®¨  SÃ÷μ]توليد خالص داخلي سرانه  

/ ريال 
148000 3288 845   
---------------------------------------------- 

 )90(كنكور سراسري   »2«گزينة  - 13

افزايد و آن را به مرحلـة   الف) توليدكننده مقداري بر ارزش محصول اوليه مي
  كند.  بعد منتقل مي

  محصول در مرحلة اولقيمت اولية محصول = ارزش افزودة   
  = ارزش افزودة محصول در هر مرحله  

  ارزش محصول در مرحله  –ارزش محصول در مرحلة قبل   
  = ارزش افزودة محصول در مرحلة اول  6500ريال   

  = ارزش افزودة محصول در مرحلة آخر16000 – 9000= 7000ريال   
 -1د دارد: ب) براي محاسبة ارزش كل كالاها و خدمات نهايي سه روش وجو

  روش ارزش افزوده  -3روش درآمدي،  -2اي،  روش هزينه
ج) براي جلوگيري از اشتباه، كارشناسان حداقل دو روش را براي محاسبه به 

  كنند.  ها را مقايسه مي گيرند و جواب كار مي
 ---------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »4«گزينة  - 14

اضا، نزولي است به اين معنا كه با افزايش قيمـت يـك كـالا،    الف) منحني تق
يابد و در مقابل با كاهش قيمـت، مقـدار تقاضـا     مقدار تقاضاي آن كاهش مي

   )Dيابد. (منحني  افزايش مي
منحني عرضه، صعودي است به اين معنا كه با افزايش قيمت كـالا، مقـدار    -

اهد يافت و در مقابل با كـاهش قيمـت، عرضـة آن نيـز     عرضة آن افزايش خو
  )Sيابد. (منحني  كاهش مي

ريال كه در آن ميزان عرضه و تقاضا با هم برابر اسـت   800ب) سطح قيمت 
  كيلو = مقدار تعادلي) 450گويند. ( را قيمت تعادلي مي
كيلو كالا  750ه خريد كنندگان مايل ب ريال، مصرف 400ج) در سطح قيمت 

كننـد. در   كيلو كالا توليـد مـي   150كه توليدكنندگان فقط  هستند، در حالي
گوييم كه در بازار آن كالا كمبود عرضه (مازاد تقاضـا) وجـود    اين حالت، مي

كننـدگان موفـق بـه خريـد      دارد. در حالت كمبود عرضه تعـدادي از مصـرف  
يـة آن حاضـرند مبلـغ بيشـتري     كالاي موردنظر خود نخواهند شد و براي ته

افزاينـد و   بپردازند. با افزايش قيمت كالا توليدكنندگان بـر توليـد خـود مـي    
كاهند. افـزايش توليـد و كـاهش مصـرف      كنندگان از مصرف خود مي مصرف

  شود. رفتار اقتصادي محسوب مي
كنند  كيلو كالا توليد مي 600ريال توليدكنندگان  1000د) در سطح قيمت 

  كنند. بنابراين: كيلو كالا تقاضا مي 300كنندگان تنها  كه مصرف در صورتي
,ريال  1000 300   ريال 1000حداكثر دريافتي توليدكنندگان در سطح قيمت  300000

 اقتصاد
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 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  - 15

) افزايش توليـد كـل در   1950 - 1500=  450هزار ميليارد دلار ( 450از  -
ــال دوم   ــ 320س ــزار ميلي ــي از 1820 - 1500=  320ارد دلار (ه ) آن ناش

) ديگر ناشي 1950 - 1820=  130هزار ميليارد دلار ( 130افزايش توليد و 
  از افزايش قيمت است.

) افزايش توليـد كـل   2600 - 1500=  1100هزار ميليارد دلار ( 1100از  -
 - 1500=  850هـزار ميليـارد دلار (   850در سال سوم نسبت به سال پايـه  

 - 2350=  250هزار ميليارد دلار ( 250) آن ناشي از افزايش توليد و 2350
  ) ديگر ناشي از افزايش قيمت است.2600

) افزايش توليد كـل در  3400 -  1500=  1900هزار ميليارد دلار ( 1900از  - 
) 3000 -  1500=  1500ميليارد دلار ( 1500سال چهارم نسبت به سال پايه 

) 3400 -  3000=  400هـزار ميليـارد دلار (   400توليد و آن ناشي از افزايش 
  ديگر ناشي از افزايش قيمت است.

---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »1«گزينة  - 16

% اعلام شـده اسـت، نـرخ (درصـد) افـزايش دسـتمزد را هـم        15الف) تورم 
  آوريم: دست مي به

,تومان   ,  12 600 10 500   (افزايش اسمي دستمزدها) ميزان افزايش دستمزدها2100

  x
x

,
  

2100 2010 500 100 %   

كـه در   درصـد افـزايش يافتـه اسـت. درحـالي      20حقوق و دستمزد كاركنان 
 5درصد است. بنابراين دستمزد واقعـي كاركنـان تنهـا     15همين دوره تورم 

  %) افزايش يافته است.20 -% 15% = 5درصد (
تأثيرات زياد پول فلزي بر جامعة بشري، در اين زمينـه بـاز هـم     ب) با وجود

ها محدود بودن ميزان طلا و نقرة در  ترين آن مشكلاتي وجود داشت كه مهم
  دسترس بشر بود.

پ) پشتوانة پول فلزي، طلا و نقرة موجود در خود پول، پشتوانة پول كاغذي 
نزد صراف يـا بانـك   هاي طلا و جواهراتي بود كه  هاي فلزي و شمش هم پول

هاي فلزي و كاغذي و تحريري و الكترونيكي كه در دست  بود؛ اما امروزه پول
  اي جز قدرت اقتصادي كشور ندارد. افراد است، پشتوانه
هاي آينده: در صورتي كه پول بتوانـد حفـظ ارزش كنـد،     ت) وسيلة پرداخت

يـد اقسـاطي و   هاي آينده نيز باشد. خر تواند وسيلة مناسبي براي پرداخت مي
هاي بانكي از همين نوع است. هنگامي كه نـرخ تـورم    رد و بدل كردن حواله

شـود يعنـي پـول وظيفـة      اي انجـام نمـي   بالاست، مبادلـه اقسـاطي و حوالـه   
  تواند انجام دهد. خود را نمي» هاي آينده پرداخت«

---------------------------------------------- 

 )96(خارج كشور   »3«گزينة  - 17

)، سـود سـرمايه و بـه درآمـد     5به درآمد مربوط به صاحبان سرمايه (رديـف  
  شود. بها گفته مي )، اجاره2صاحبان املاك و مستغلات (رديف 

,ريال  , , ,  
1 698 958 400 174 739   درآمد حقوق بگيران6004

  درآمد صاحبان املاك و مستغلات

,ريال  , , ,  
2 684 225 000 273 690 0005  

,ريال  , , ,  
1 273 690 000 91 230   دستمزدها0003

, , , , , ,  174 739 600 273 690 000 249 396   درآمد ملي 200
, , , , , ,  91 230 000 684 225 000 698 958 400  

,ريال  , , 2 172 239 200  


Â±¶  k¶Anj

n¼z¨  ®¨  SÃ÷μ]درآمد سرانه  

,ريال  , ,
/

, ,
 

2 172 239 200 28 96318975 000 000  

مـد  معناي سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآ درآمد سرانه به
  آن جامعه است.

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  - 18

  با توجه به صورت سؤال ميزان تورم دو كالا با هم برابرند:

 100−Iw ÁI¿TºH nj ̄ I¨  SμÃ¤ - −Iw ÁHkTMH nj ̄ I¨  SμÃ¤
−Iw ÁHkTMH nj ̄ I¨  SμÃ¤نرخ تورم  

  , , ,

, ,


    

650 000 500 000 150 000100 100 30500 000 500 000    Bتورم كالاي%

,

,


  

350 000 100 30350 000
−Iw ÁI¿TºH nj Á¯I¨  SμÃ¤    Aتورم كالاي %

  , ,  
30350 000 350    در انتهاي سال Aقيمت كالاي  000100

,ريال   , 350 000 105    در انتهاي سال Aقيمت كالاي  000
,ريال   , ,  105 000 350 000 455    در انتهاي سال Aقيمت كالاي 000

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »1«گزينة - 19

ش كالاهـاي مختلـف و   وسيلة سنجش ارزش: اين عمل پول، كار خريد و فـرو  - 
كند. هريك از كشورها، داراي واحد ارزش  ها را به يكديگر آسان مي تبديل قيمت

  خاص خود هستند؛ مثلاً واحد ارزش در انگليس پوند و در ايران ريال است.
هـاي   هاي روزمره، برخي هزينه انداز و حفظ ارزش: علاوه بر هزينه وسيلة پس - 

  آيد. هاي خاص پيش مي در موقعيتبيني نيز هست كه  غيرقابل پيش
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  - 20

ميليارد ريال     
550 5510

¯I¨  xpnH
¯I¨  kÃÿ¶ oμø هزينة استهلاك سالانه  

ميليارد ريال    
10550   اي ميزان كاهش بهاي كالاي سرمايه 55100

ميليارد ريال    550 55   اي بهاي جديد كالاي سرمايه 495
  اي با احتساب قيمت جديد كالا هزينة استهلاك كالاي سرمايه  

/ميليارد ريال   
495 49 510  

  هزينة استهلاك سه سال آخر عمر مفيد كالا با احتساب قيمت جديد  
/ميليارد ريال   /  49 5 3 148 5  
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 (محمدحسن احمدي)  »3«گزينة  - 21
  هاي ديگر: تشريح گزينه

دري، نخستين صورت زبان ادبي فارسي نو در برابر نفوذ عناصـر  »: 1«گزينة 
  زبان عربي بود.

يعقوب ليث صفاّري نه با زبان عربي آشنايي داشـت و نـه اجـازه    »: 2«گزينة 
  به كار رود.داد تا اين زبان در دستگاه حكومت او 

امراي ساماني با تأكيد بر ضرورت تأليف به زبـان فارسـي دري و   »: 4«گزينة 
گردآوري تاريخ و روايات گذشتة ايراني، در برابـر خلافـت بغـداد بـه هـويتي      

  مستقل دست پيدا كردند.
----------------------------------------------  

 (محمدحسن احمدي)  »3«گزينة  - 22

ها را در زمرة  هاي كوچكي كه معمولاً آن مانده از زبان پهلوي، رساله جاي از آثار به
  نيز رنگ ديني دارند.» يادگار زريران«آورند، مانند  شمار مي آثار غيرديني به

بايد گفت آثار ادبي پهلوي به سبب اهميتي كه سنتّ شفاهي در ايران پـيش  
  از اسلام داشته، غالباً به كتابت درنيامده بود.

----------------------------------------------  

 (سعيد جعفري)  »3«گزينة  - 23

  ساقطمسند: 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  . + صامت + مصوت بلندكوتاهروا: صامت + مصوت ي و قو: »1«گزينة 
+ آشنا: صامت + مصوت بلند+ صامت +مصـوت كوتـاه + صـامت    : »2«گزينة 

  .مصوت بلند
مصوت كوتـاه +  صامت+ + صامت + كوتاه صوتمبتلا: صامت + م: »4«گزينة 

  .صامت + مصوت بلند
----------------------------------------------  

 (محمدحسن احمدي)  »2«گزينة  - 24

ــة  ــخ» 1«در گزين ــة   تل ــرورش، در گزين ــامي و پ ــوبرو و  » 3«ك ــار، خ يادگ
  اند. تماشا، روزگار و تماشاگاه غلط» 4«سري و در گزينة  سبك

----------------------------------------------  

 (محسن فدايي)  »3«گزينة  - 25
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  باطل و ضايع: سجع متوازن »:1«گزينة 
  شريف و كريم: سجع متوازن»: 2«گزينة 
  مال و سال: سجع متوازي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »1«گزينة  - 26

  سجع موجود در اين عبارت متوازي و در ساير عبارات مطرف است.
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 27

  كار رفته است. در اين گزينه سجع متوازن به
  اند. (باطل و ضايع) وزن در سجع متوازن، دو واژه فقط هم

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 28

مشتركاً با مفهوم حديث صورت سـؤال تناسـب دارنـد. در     »ب، د، هـ«ابيات 
  حديث صورت سؤال، قلم نخستين خلقت خداوند دانسته شده است.

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 29

غـروب خورشـيد و آشـكار    » 3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينـة  
  شدن ماه در شب است.

----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »2«گزينة  - 30

مفهوم مشترك ابيات مرتبط: افتادگي و فروتني موجب كمال و بلنـدمرتبگي  
  است. 

براي عاشقان گريه و زاري و افتادگي شايسته است و »: 2«مفهوم بيت گزينة 
  براي معشوق پرسيدن از احوال عاشق زيباست.

----------------------------------------------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 31

گسترش و رشد علوم ابزاري و علـوم تجربـي و فنـاوري حاصـل از آن بـراي      
  گويند. تسلط بر طبيعت و جامعه را گسترش عقلانيت ابزاري مي

----------------------------------------------  
 )آزيتا بيدقي(   »3«ة گزين - 32

هاي خود، تحـولاتي را دنبـال    ها و ارزش ها براساس آرمان ها و تمدن فرهنگ
پيماينـد، برخـي، زمـاني طـولاني دوام      كنند و مسيرهاي مختلفي را مـي  مي
 همين بر شناسانروند. مردم آورند و بعضي ديگر پس از مدتي از بين مي مي

 و چـين  اسـلام،  چون جهان غرب،هم متفاوت هاي اجتماعيجهان از اساس
  .كنندمي ياد هند

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)  »4«گزينة  - 33

عيادت از بيمار، كنش اجتماعي خرد و عيني و آزادي بيان، پديدة اجتمـاعي  
  كلان و ذهني است.

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)   »1« گزينة - 34

 و بر اساس انـدازه و دامنـه (خـرد و كــلان)     توانيرا م ياجتماع هاي دهيپد
 .كرد ميبودن، تقس ينيع اي يذهن

و  يذهن ييها دهيپدسعود، سرماية اجتماعي و متأثر شدن افراد از جنايات آل
 .كلان هستند

 .و كلان است ينيع اي دهيپد رأي دادن در انتخابات

  .است يخرد و ذهن اي دهيپدغذاي خانگي، به  علاقه
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 35

  هاي اجتماعي در عرض هم عبارت اول: جهان
  خطي عبارت دوم: نگاه تك

  عبارت سوم: نگاه عرضي يا نمودار عرضي

 )1شناسي (جامعه

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )2رياضي و آمار (

 (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  - 36

هاي بنيـادي و عميـق جامعـه     قايد است از لايهكه جزو عتوحيد به دليل اين
  است.

  هاي سطحي جهان اجتماعي است. علائم راهنمايي و رانندگي از لايه
  بندي بر اساس اندازه و دامنه است. ها، تقسيم خرد يا كلان بودن پديده

 ---------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 37

هـاي بنيـادين جهـان اجتمـاعي (عقايـد و       ي مطابق بـا لايـه  هر نهاد اجتماع
  كنند. ها) نيازهاي خاصي از افراد جامعه را تأمين مي ارزش

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 38

هـاي   خطي معتقد است كـه تفـاوت ميـان جهـان     نمودار طولي و ديدگاه تك
تي است كه يك نوع موجود زنـده در مراحـل مختلـف    اجتماعي همانند تفاو

  كند.  رشد خود از دوران كودكي تا مراحل بزرگسالي پيدا مي
هاي پيشين، نظرية استعمار به معنـاي طلـب آبـاداني بـراي جوامـع       در سده

  مانده است. عقب
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 39

جمعيت و اقتصاد و زبان، مواجهه در سطح نمادهـا و هنجارهاسـت   تغييرات 
  گيرد. كه درون يك جهان اجتماعي واحد صورت مي

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 40

  هاي آدمي براي آباد كردن اين جهان  عدم استفاده از توانمندي ←عبارت اول 
  گ سكولارفرهن ←عبارت دوم 
  اسارت در نظام اجتماعي پيچيده ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  

  
  

  (سنا فيروزه)  »2«گزينة  - 41
هدف از تعريف كردن، شناساندن مفاهيم و تصورهاي مجهول براي شـنونده  

روش مختلف بـراي تعريـف،    اي از چند است و در بيشتر موارد ارائة مجموعه
  كند. به معرفي بهتر آن مفهوم كمك مي

----------------------------------------------  
 (فاطمه شهميري)  »3«گزينة  - 42

ي افراد و مصاديق مجهول را دربرگيرد، جـامع   تعريف اگر به طور كامل همه
اگـر افـراد   باشـد و   است و اگر افراد و مصاديق ديگر را شامل نشود، مانع مـي 

  ديگر را شامل بشود، مانع نيست.
قامت تعريفي مانع نيسـت، زيـرا اقسـام ديگـر       تعريف انسان به حيوان راست

  گيرد. حيوان مانند گوريل و .. را دربرمي
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 43
ست كه در آن از بررسي چند نمونه از اين استدلال، يك استدلالِ استقرايي ا

اعداد، حكم كلي صادر شده است. نتيجه استدلالِ استقرايي حتـي بـا وجـود    
مقدمات درست، احتمالي است. نتيجه اين استدلال هم نادرست است چـون  

  همه اعداد، متعلق به مجموعه اعداد طبيعي نيستند.

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 44
  ستقرا است و بنابراين نتيجة آن قطعي نيست.استنتاج بهترين تبيين نوعي ا

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 45
ها بسيار اندك است و تنها از يك مـورد، نتيجـة    الف) استقراي ضعيف: نمونه

  كلي گرفته شده.
ها متفاوت و داراي نسبت مناسـبي نسـبت بـه كـل      ب) استقراي قوي: نمونه

  امعة آماري است.ج
----------------------------------------------  

  (سنا فيروزه)  »4«گزينة  - 46
اي است كه موضوع آن مفهومي جزئـي باشـد. در ايـن     قضية شخصيه، قضيه

  گزينه سقراط مفهومي جزئي است.
----------------------------------------------  

  (سنا فيروزه)  »2«گزينة  - 47
به علمي كه در پـي جلـوگيري از خطـاي انديشـه اسـت يـك        تعريف منطق

است زيرا در اين تعريف معناي لغوي منطـق مـورد بررسـي     مفهوميتعريف 
ها و يا مصاديق منطق نيز پرداخته  قرار نگرفته است و همچنين به ذكر نمونه

هـاي علـم منطـق     نشده است بلكه از مفاهيم عام و خاص و اوصاف و ويژگي
است زيـرا كـاربردي    مفهوميتعريف دوم نيز يك تعريف  .ستاستفاده شده ا

باشد  هاي علم منطق مي ابزاري بودن و عملي بودن از اوصاف و ويژگي ،بودن
  . ها و مصاديق علم منطق نيست و بيان نمونه

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 48
مفاهيم به كار رفته رابطة عموم و خصـوص مطلـق    در تعريف مفهومي ميان

  برقرار است.
----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »4«گزينة  - 49
شـود (جـامع نيسـت) و     اين تعريف، فقـط برخـي از مصـاديق را شـامل مـي     

  گيرد. (مانع نيست) ارتباط را نيز دربرمي مصاديق بي
----------------------------------------------  

  (سنا فيروزه)  »4«گزينة  - 50
يعنـي يـك چيـز     .باشد از شرايط تعريف صحيح دوري نبودن يك تعريف مي

در تعريف سـازمان مـديريت بحـران     .نبايد با استفاده از خودش تعريف شود
كشور گفته شده كه وظيفه اين سـازمان مـديريت كشـور در مواقـع بحـران      

ام سازمان براي تعريف آن استفاده شـده اسـت پـس    باشد يعني از خود ن مي
   .را ندارد »دوري نبودن« اين تعريف شرط

----------------------------------------------  

  
  

 )مهسا عفتي(   »4«گزينة  - 51

است  x22پس دو برابر مجذور آن به صورت  ؛كنيم فرض مي xآن عدد را 
  است: زيربه صورت به زبان رياضي و عبارت داده شده 

  x x  22 3 2   

 منطق
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 )امير زراندوز(   »1«گزينة  - 52

  استدلال قياس استثنايي به صورت زير است:
  p q 1 ة: مقدم  

  p 2 ة: مقدم  
  q :نتيجه  

در استدلال مغالطه انجام شده است.  ،و نتيجه عوض شود 2اگر جاي مقدمة 
  قياس استثنايي است. Bمغالطه و استدلال  Aبنابراين استدلال 

 ---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   »4«گزينة  - 53

x)كـاملاً درسـت اسـت. چـون      xگيري براي محاسـبة   نتيجه ) پـس   1
xتوان  مي 1 .را از صورت و مخرج كسر ساده كرد  

 ---------------------------------------------  

 )(امير زراندوز  »3«گزينة  - 54

ساز ناحيـة اول و سـوم    چون روي نيم ؛تب نمايش يك نقطه استهر زوج مر
  :اند هاي اول و دوم مساوي مؤلفه قرار دارند، پس

  

n n n n

n
(n )(n ) ( )

n

n n n n

n
(n )(n ) ( )

n

      


      

      


       

2 2

2 2

5 4 8 4 3 0
11 3 0 13

2 2 1 2 3 0
33 1 0 21

   

n) جواب مشترك 2) و (1هاي ( با توجه به جواب    قابل قبول است. 3
------------------------------------------ ---  

 (محمد بحيرايي)   »1«گزينة  - 55

f  تابع هماني و ضابطة آن به صورتf (x) x  است. تابعg  ،ثابت است
g(x)آن ثابت است و ضابطة آن به صورت  رمقدا xپس به ازاي هر  k 
  است. در نتيجه:

  

k k

k k

k k k k

g(x) g( )

f ( ) g( )

  
   

   

        

    

     

3 1 32 2 42 2 2 2
118 8 3 7 11 7

11 1127 7
117 2 7 117

   

 ---------------------------------------------  
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f ( ) ( )

f ( )

f ( ) ( )



 



    

     

    

1 1 2

1 1

2 1 2

1 4 1 1 3
1 1 3 2

2 4 2 1 15
   

  f (k)   3 2 30  
k k k

f (k)
k k k

            
       

2 21 4 1 25 4 2425
1 3 25 28

jnHkº JH¼]   

 (محمد بحيرايي)   »4«گزينة  - 57

xشده از سه ضابطه تشكيل شـده اسـت. ضـابطة اول بـراي     تابع رسم   0 
)خطي است كـه از دو نقطـة    , )0 )و  0 , )2 گـذرد كـه بـه صـورت      مـي  2

y x   است. ضابطة دوم خطي است كه از نقطة( , )0 )و نقطـة   0 , )1 2 
yكه به صورت  گذرد مي x بـا  مـوازي  و است. ضابطة سوم خطي افقي  2

yبه صورت  كههاست xمحور     است. بنابراين: 2

  
x , x

f (x) x , x

, x

 
  
 

0
2 0 1
2 1

   

----------- ----------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   »4«گزينة  - 58

آنگاه رابطه وقتي تابع است  ،هاي اول برابر باشند زوج مرتب، مؤلفه وداگر در 
  يعني:  ،نيز با هم برابر باشند ها هاي دوم آن كه مؤلفه

  

 

( , ) f
b b b

( , b ) f

f (a)
k k

f (a) k

f ( , ),(a, ),( , )

  
           

 
        

  

0 1 2 1 1 2 2 10 2 1
1 1 1

0 1 1 1 4

ÍMIU yÄIμº   

  f ( ) f (b) f ( ) ( )

k f (a) ( ) ( )

      
    

     

0 2 1 2 1 1 2 4 9 181 1 1 11 1 1 12 2 2 2
  دنظرمور عبارت 

 ---------------------------------------------  

 (امير محموديان)   »2«گزينة  - 59

  هاي اول و دوم هر زوج مرتب با هم برابرند. در تابع هماني مؤلفه

a

a a a a (a )(a )

a


            
 

2 2
1

3 2 3 2 0 2 1 0
2

IÄ

  
b

b b b b b(b )

b


        
 

2 2
0

5 5 0 5 0
5

IÄ   

b) زوج مرتب ,a) دسـت آمـده بررسـي     هـاي بـه  bو  aرا بـه ازاي   2
b  كنيم: مي a 2   

  a
b

a

   
      

2 0 2 20 1 0 2 1   

  a
b

a

   
      

2 5 2 25 1 5 2 1   

aپس   bو  2 0 .قابل قبول است  

f2 :bتابع  مجموع اعضاي برد a ab        2 21 0 1 2 2 0 3   
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)2علوم و فنون ادبي (

 (فاطمه فهيميان)   »4«گزينة  - 60

  با هم برابرند، بنابراين:  هاي مرتب هاي دوم همة زوج در تابع ثابت مؤلفه

  
b

b b

b a a a

   

       2
2 4 2

4 2 4 2
   

  بنابراين:هاي اول و دوم با هم برابرند،  در تابع هماني در هر زوج مرتب مؤلفه

  
m m

n n

b a m n ( )

   
   

              2 2

2 2 4
2 3 1

2 2 2 2 4 1 2 4 8 1 1
   

 ---------------------------------------------  
  
  
  
  

 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 61
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ساده است و مطابق بـا گـرايش كلـي بـه     » انوار سهيلي«انشاي »: 2«گزينة 
  نويسي در اين دوره است. ساده

  هاي اين دوره وجود دارد. نويسي نثر پيچيده هم در تاريخ هايي با نمونه»: 3«گزينة 
  ها، فصيح و بليغ است. توان گفت نثر سادة اين قرن نمي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  - 62

هـاي زبـاني    اي از ويژگـي  نشـانه » 2«در بيت گزينـة  » كاربرد واژگان عربي«
ر  ابَا، «كه در سه گزينة ديگر واژگان  سبك عراقي است؛ در حالي » همـي و ابَـ

  نشان از سبك خراساني دارند.
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 63

  شود. اي از مختصات كهن ديده نمي در بيت سوم نشانه
  ديگر: هاي تشريح گزينه

  »همي«كاربرد »: 1«گزينة 
  »اندر«كاربرد »: 2«گزينة 
  به عنوان نشانة مفعول» را«به همراه » مر«كاربرد »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )جمشيد مقصودي(  »4«گزينة  - 64

مفـاعيلن  است كه » مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن«وزن مصراع معادل 
  .وزن است هم» 4«گزينة مات كلبا 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  صاحبدلان، ايام گل = مستفعلن

  = فاعلاتن ، آفرينشگيري اصطلاحي، بهره
  = مفاعيلن به آرامي

 ---------------------------------------------  

 )محمدحسن احمدي(  »4«گزينة  - 65

  يي    خ   شست  ت   سو   دا    ق   در  س   رم   عش
-   U     -     -  -      U   -     -  -      U      -  

  يي    خ    شست  قت    ت   من   نا  د    لم    شو  در 
-   U     -     -  -      U     -   -  -      U     -  

 )سعيد جعفري(  »4«گزينة  - 66

--U/---U/---U مفاعيلن مفاعيلن مفاعي //  
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 مفاعي مفاعيل مفاعيل مفاعيل//  U--U/U--U/U--U/--U»: 1«گزينة 

  لنمفاعيلن مفاعيلن مفاعي// U/---U/---U---»: 2«گزينة 
  مفاعيلن مفاعي  // مفاعيلن مفاعيلن U/--U/---U/---U---»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )(سعيد جعفري  »3«گزينة  - 67

ــاعيلن  ---U/---U/---U/---Uوزن بيــت صــورت ســؤال:  ــاعيلن مف / مف
  مفاعيلن مفاعيلن

  فعل/ مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن  - U/---U/---U/---U: »3«گزينه وزن بيت 
----------------------------------------------  

 (جمشيد مقصودي)  »2«گزينة  - 68

  توان تشخيص داد: هجا مي 4يا  3بين » مكث«هاي آوايي را از طريق  پايه
    »:1«ينة گز

  شِ چن هردم  چِ امَنِ عي زِ لِ جا نان  مرا در من
    »:2«گزينة 

  روان پيش  مدت آ بِ  چ نالان آ
    »:3«گزينة 

  جا  م   را  مد   بيا  ران  ت  ص  بو حا  سا  قيا  وق
    »:4«گزينة 

  م   برِفَت  نچشيدي لبَِ   لَعلشَ  شرَ بتي  اَز
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 69

هـاي سـبك    اسـت كـه از ويژگـي   » گرايـي  شـادي «بيـانگر  » 3«بيت گزينـة  
  آيد. شمار مي خراساني به

  هاي فكري سبك عراقي موجود در ابيات: ويژگي
  باور به قضا و قدر و جبرگرايي»: 1«گزينة 
  گرايي غم»: 2«گزينة 
 در بيان فراق»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 70

بـودن   مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط: سكوت و خاموش
  هاي دانا انسان

  توصيه به ساكت بودن در مقابل سخن دانايان»: 3«مفهوم بيت گزينة 
 ---------------------------------------------  

  
  

 (اعظم رجبي)  »1«گزينة  - 71

 در ريشـه  تـر بـيش  اسـتعمار،  از قبـل  تـا  كه اسلامي جوامع سياسي قدرت

 بـا  سـازش  طريـق  از اسـتعمار،  دوران در اي داشت، قبيله و قومي مناسبات

 شد سبب مسئله، اين و پيوند خورد استعمارگران قدرت با هاي غربي، دولت

  درآيد.  استعماري استبداد صورت هب قومي و ايلي استبداد تا
 ريشه در كه گرفت هايي شكلمقاومت غرب، فرهنگ سلطة و نفوذ مقابل در

  داشت. اسلامي فرهنگ

)2( شناسيجامعه
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 (اعظم رجبي)  »4«گزينة  - 72

 برابر در مقاومت و دعوت سال سيزده از (ص) پس خدا در عصر نبوي، رسول

 سال ده طي و داد تشكيل را حكومت اسلامي اي عرب، قبيله نظام فشارهاي

  برد. بين از را جزيرة عربستان شبه در اسلام روي پيش سياسي موانع حكومت،
 فيلسوف ماركس، هايانديشه از آن اصلي عناصر كه است ماركسيسم تفكري

اسـت.   شـده  سـاخته  نـوزدهم  قـرن  اواخـر  در آلماني انقلابي شناس جامعه و
 انقـلاب  را آن ائبمص ـ و داريسـرمايه  نظـام  از رهـايي  راه تنها ماركسيسم،

  داند.داران) ميسرمايه عليه كارگران طبقاتي (انقلاب
 جوامـع  هـاي مختلـف  بخـش  غربي، هاي استعماريدر دورة استعمار، دولت

 و نظـامي  قـدرت  و درآوردنـد  خـود  سلطة سياسـي  و نفوذ تحت را اسلامي
 مقهـور  را دولتمردانِ جوامـع اسـلامي   و سياسي رجالِ ترِبيش آنان، صنعتي

  .ساخت خود
----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)     »2«گزينة  - 73

  تشريح موارد نادرست:
 از ايرانـي  دختـران  و ش، زنان. ه 1314 دي 17 در قانوني تصويب دنبال به

  .شدند منع و روسري روبنده چادر، از استفاده
 در كـه  ...و عثمـاني  ولان،مغ خوارزمشاهيان، سلجوقيان، مانند هاييقدرت غلبة

 شـد تـا   مـي  آن از مـانع  كردنـد،  مـي  اي رفتـار قبيلـه  و قومي چارچوب فرهنگ

  شود. آشكار كامل طور به آن اجتماعي هاي ارزش اسلامي و هاي فرهنگ ظرفيت
----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)  »4«گزينة  - 74

 مناسبات در ريشه تربيش استعمار، از قبل تا اسلامي جوامع سياسي قدرت

 كه نمادها است و باورها اي از اي داشت. ناسيوناليسم مجموعه قبيله و قومي

 نژاد، سرزمين، قبيل از آن دهنده تشكيل عناصر و ملتّ به تعلق و دلبستگي

 بـه  وابسـتگي  و خـاطر  تعلق صرفاً اساس اين بر .كند مي بيان را و زبان قوم

 هويـت  شـود و  محسوب مـي  ها انسان اساسي ارزش و مانآر عناصري چنين

سازد. ماركسيسـم   مي ها جدا ملت ساير از را ها آن كند و مي تعيين ها را ملت
 و فيلسـوف  هـاي مـاركس،   انديشـه  از آن اصـلي  عناصـر  كـه  اسـت  تفكري
 اسـت.  شـده  نـوزدهم سـاخته   قـرن  اواخـر  در آلمـاني  انقلابي شناس جامعه

 انقـلاب  را آن مصـائب  داري و سـرمايه  نظـام  از اييره ـ راه تنها ماركسيسم،

  داند.داران) مي عليه سرمايه كارگران (انقلاب طبقاتي
 ---------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 75

  ج ←روشنگري در معناي خاص
  ب ←رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني

  الف ←عاد مختلف فرهنگ غرب نظير ادبيات و حقوق و هنر ظهور يافتن در اب
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 76

انـد كـه راه را بـر حقيقـت      انبياي الهي از ديرباز براي برداشتن موانعي آمـده 
  روشنگري در معناي عام ←اند بسته

ورزشي و بيـان مفيـد بـودن آن بـراي      مطابقت دادن حركات نماز با حركات
  سكولاريسم پنهان ←سلامت بدن

 اومانيسم ←اهميت يافتن رمان در فرهنگ غرب

 (ارغوان عبدالملكي)     »4«گزينة  - 77

 قسطنطنيه، فتح بالاخره و مسلمانان با اروپاييان مواجهة هاي صليبي،جنگ

 كليسـا  قتـدار ا ريختن كرد. فرو فراهم را كليسا ريختن اقتدار هاي فروزمينه

 عنـوان  بـه  محلـي  هـاي و قـدرت  پادشاهان رنسانس، دوران در تا شد سبب

  كنند. پيدا ظهور و بروز فرصت كليسا، دنياطلبِ رقيبانِ
 بـه  خود، دنيوي ابعاد گسترش و بسط براي غرب فرهنگ رنسانس دورة در

 فرهنـگ  غيرتوحيـدي  تفسـير  بـه  و برداشت گام پوشش ديني حذف سوي

  بازگشت. استانب روم و يونان
 گسـترش  زمينـة  مردم، زندگي و رفتارها هنجارها، سطح در رايج دنياگرايي

 را سكولاريسـم  هاي روشنگري،فلسفه و آورد فراهم هاي روشنگري رافلسفه

 فرهنگ و داد تسري آن عميق هايبه لايه غرب فرهنگ سطحي هايلايه از

  آورد. پديد را غرب معاصر
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)     »3«گزينة  - 78

  كند: سكولاريسم (آشكار) جهاني كه ابعاد غيرمادي را انكار مي رويكرد صرفاً اين
  شناختي فرهنگ معاصر غرب: اومانيسم ترين ويژگي انسان مهم

  از نتايج منطقي سكولاريسم: اومانيسم
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)     »2«گزينة  - 79

در فرهنگ معنوي و ديني، آبادي دنيـا هـدف مسـتقلي نيسـت؛ بلكـه خـود       
  گيرد. اي است كه در خدمت اهداف معنوي قرار مي وسيله

 جهاني به هستي است.سكولاريسم به معناي رويكرد دنيوي و صرفاً اين

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)     »2« گزينة - 80

روشي از معرفت و شناخت كـه همگـام بـا سكولاريسـم و اومانيسـم اسـت:       
  روشنگري خاص

  گرايي و نفي وحي : عقل18و 17ويژگي روشنگري در قرون 
 تعريـف  انسـان  خواسـت  بـا  قيـاس  در امور همة دانستن مباح را ليبراليسم

 كـه  اسـت  متعـالي  هـاي ارزش همة از انسان معناي آزادي به اين .اند كرده

 باشد. او از مستقل

 ---------------------------------------------  

  
  
 

  (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 81

دهنـدة زنـدگي سـقراط و     آثار افلاطـون نشـان   و سقراط هيچ كتابي ننوشت
  گران است. مبارزة وي با مغالطه

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 82

برخــي افكــار او را از روي  .اي بــاقي نمانــده اســت از تــالس هــيچ نوشــته -
  اند. دست آورده هاي فيلسوفان بعدي به نوشته

توان به آن لاية باطني و حقيقي هستي رسيد  از نظر پارمنيدس با عقل مي -
  كه بدون تغيير و جاودانه است.

 فلسفة يازدهم
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  سنا فيروزه)(  »3«گزينة  - 83
خـود   ةها و جدل و فن سخنوري به نشـر انديش ـ  با كمك اقسام مغالطه ها آن
  گذاشتند.  زندگي مردم تاثير مي ةپرداختند و بر شيو مي

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 84
حـول  اين سخن از هراكليتوس است. دومين انديشـة مشـهور وي تغييـر و ت   

  دائمي جهان است.
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  - 85
در ديدگاه هراكليتوس، همه چيز در سيلان و حركت است، هيچ چيز ثـابتي  

  در اين جهان وجود ندارد.
  دگرگوني قانون زندگي و كائنات است.

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 86
وجوي من براي كساني كه ادعـاي دانشـمند بـودن     كاوش و جست«سقراط: 

ها از كساني كه دانشـمند حقيقـي هسـتند، سـبب      كنند و جدا كردن آن مي
كه من دانـا نيسـتم.    بنامند؛ در حالي» دانا«شده كه گروه بزرگي به غلط مرا 

كـنم، حاضـران    اني كسي را آشـكار مـي  فقط شايد به اين دليل كه هر بار ناد
  ...»دانم  دانند، من مي ها نمي كنند كه آنچه را آن مجلس گمان مي

----------------------------------------------  

  (كيميا طهماسبي)  »3«گزينة  - 87
پيام سروش معبد دلفي آن بود كه به ما بنماياند كـه تـا چـه پايـه     «سقراط: 
  »نادانيم.

----------------------------------------------  

  (كيميا طهماسبي)  »2«گزينة  - 88
  ها = تدريجي بودن، محدود بودن، خطاپذير بودن هاي شناخت انسان ويژگي

----------------------------------------------  

  (كيميا طهماسبي)  »4«گزينة  - 89
آن امروزه اين بخش از فلسفه بـه صـورت شـاخه مسـتقلي درآمـده كـه بـه        

  گويند. مي» نظرية معرفت«يا » شناسي معرفت«
----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 90
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ازاي شناخت وي سنگي است در جهان. مابه»: 2«و » 1«گزينة 
 امكان خطا وجود دارد؛ مثلاً شايد وي خيال كرده كه سـنگي در »: 3«گزينة 

  جاست. آن
----------------------------------------------  

  
  

 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 91

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  شوند. سالگي كسب مي ها در حدود يك  اين مهارت»: 1«گزينة 
  ت.رشد جسماني تا دورة نوجواني با تغييرات بسياري همراه اس»: 2«گزينة 
  هاي فردي نيست. هاي ساده تحت تأثير نظام پردازش ظهور هيجان»: 4«گزينة 

  

 (كتاب آبي)    »2«گزينة  - 92

بر اساس فرايند رسش، آدمي، از دورة جنيني تا مرگ، برخي خصوصـيات را  
هاي مختلف رشد نشان خواهد داد. به عنوان مثال كودك در حدود  در جنبه

  لفظ كند.تواند يك يا دو كلمه ت سالگي مي يك
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 93

جنس هستند بلكه از لحاظ ظاهر و رفتار هـم   به دوقلوهايي كه نه تنها هم -
گوينـد.   باشـند، دوقلوهـاي همسـان مـي     بيشتر اوقـات قابـل تشـخيص نمـي    

زيـرا هـر دو از   هاي وراثتي يكسان هسـتند؛   دوقلوهاي همسان داراي ويژگي
  اند. يك تخمك به وجود آمده

لرزيدن به علت سردي هوا، بيـدار شـدن ناگهـاني بـه علـت تـرس شـديد و         - 
تحت تأثير عوامـل زيسـتي اسـت امـا لبخنـد زدن       ،خنديدن به يك فيلم طنز

  آيد. جهت برقراري ارتباط براساس فرايند يادگيري و در اثر تجربه به وجود مي
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »1«گزينة  - 94

سـاله تقسـيم    7سـالگي، بـه سـه دورة     21تا  از ديدگاه اسلام زندگي انسان
ترتيـب بـر دورة    شود. دورة دوم و سوم زنـدگي انسـان از نظـر اسـلام بـه      مي

منطبق است. كودكي دوم با شروع بلوغ جنسي » نوجواني«و » كودكي دوم«
  يابد.  شروع به كار كردن و مستقل شدن از والدين پايان ميو نوجواني با 

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »2«گزينة  - 95

كـارگيري   پذيري، پردازش ادراكي، داشتن پختگي در نحوة به افزايش تحريك
هـاي رشـد شـناختي دورة     ها و بروز احساس خودمختـاري از ويژگـي   توانايي

  باشد. جواني نمينو
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »1«گزينة  - 96

بسياري از كودكان در سـنين اوليـة دورة كـودكي در كنـار همـديگر بـازي       
پـردازد. بـازي همـين     كنند، ولي هر كودك به بـازي انفـرادي خـود مـي     مي

كننـد. ايـن    بـازي مـي   شود و مشـتركاً  مند مي كودكان در سنين بالاتر قاعده
  هاست. تغيير، بيانگر رشد اجتماعي آن

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »4«گزينة  - 97

آميز از پيامدهاي تغييرات شناختي دورة  احساس منحصر به فرد بودن اغراق
 باشد. نوجواني مي

----------------------------------------------  
 (محمدابراهيم مازني)    »3«زينة گ - 98

ايفاي نقش جنسيتي براي نشان دادن رفتارهاي زنانه يا مردانه، در بعد رواني 
 شود. هويت افراد، بررسي مي

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »3«گزينة  - 99

  .حركتي است -ترين جنبة رشد، رشد جسماني  ترين و شاخص ابتدايي -
رشد هيجاني در كودكان نسبت بـه حيوانـات، بـه دليـل آگـاهي بيشـتر و        -

  تر است. تر، رشديافته برقراري تعامل با محيط بازتر و متنوع

 شناسيروان
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 (محمدابراهيم مازني)    »4«گزينة  - 100

بيانگر تأثيرگذاري عوامل محيطـي در تغييـرات رشـدي     سؤالبيت صورت  -
ها و  و بر بروز تغييرات در جنبه باشد. اين عوامل بيرون از فرد وجود دارند مي

  .هستنددر مراحل مختلف رشد تأثيرگذار 
در هفت سال سوم كودك وزير و مشاور است؛ يعني بايـد بـا او بـه منزلـة      -

مشاور رفتار كرد. ديگر نبايد به صورت آمرانه بـا او رفتـار شـود. بايـد وي را     
هـا   گيـري  صـميم چون عضو بزرگ خانواده دانست و مانند ديگـران او را در ت 

  دخالت داد.
 ---------------------------------------------  

  
  

 

 (مهسا عفتي)  »1«گزينة  - 101

» ي«خواهيم بنويسيم حرف آخر آن يعني حرف  از كلمة چهار حرفي كه مي
هـاي سـه    مشخص است. پس بايد براي سه حرف اول آن، تعـداد جايگشـت  

  دست آوريم: نج حرف ديگر را بهحرف از بين پ   
5 4 3 1 60Á   

 ---------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  - 102

شوند  توان ساخت يا به صفر ختم مي رقمي كه با اين ارقام مي 5اعداد زوج و 
ها را  صل جمع آنكه جدا محاسبه كرده و بنابر ا 6و  4، 2يا به يكي از ارقام 

  كنيم. جمع مي
  شوند: هايي كه به صفر ختم مي رقمي 5الف) 

  !      
5 4 3 2 1 5 120Joò®ÅH

oÿÅ ها تعداد انتخاب  

  شوند: ختم مي 6يا  4، 2هايي كه به  رقمي 5ب) 
            

4 4 3 2 3 4 4 3 2 3 288Joò®ÅH
  ها تعداد انتخاب6,4,2

    120 288 408Íμ]®ÅH   
------------------------ ---------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  - 103

اصل ضرب: اگر عملي طي دو مرحلة اول و دوم انجام پذيرد، طـوري كـه در   
 nطريق بـه   mطريق و در مرحلة دوم هر كدام از اين  mمرحلة اول به 

m)پذير باشند در كل آن عمل به  انجامروش  n) پذير است.  طريق انجام
  دهندة اصل ضرب است. بنابراين: نشان» و«لفظ 

  !
( )

! !

    
        

4 4 4 3 24 24 12 23   كتاب و دو خودكار 3انتخاب  2

  ( )
  

     
  

3 3 3 3 9 22   مداد 1دفتر و  2انتخاب  1

 nطريق و عمل ديگري را بتـوان بـه    mن به اصل جمع: اگر عملي را بتوا
طريق انجام داد، به طوري كه اين دو عمل را نتوانيم با هم انجـام دهـيم، در   

m)اين صورت به  n) توان عمل اول يا دوم را انجام داد. لفـظ   طريق مي

)  دهندة اصل جمع است. بنابراين: نشان» يا« ) ( )  1 2 24 9 33   

 (امير زراندوز)  »2«گزينة  - 104

    
    

  

5 7 10 21 2103   مهره آبي باشد 3:اگر  2

    
    

  

5 7 5 7 354 1
  مهره آبي باشد 4:اگر 

    
    

  

5 7 1 1 15   مهره آبي باشد 5:اگر  0

     210 35 1 246  
 ---------------------------------------------  

 (اسماعيل زارع)  »3«گزينة  - 105

A)پيشامد  B) C  نويسيم: را به صورت زير مي  
   (A B) C x S | (x A x B) x C          

 ---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  - 106

A  ناسازگارند، پس: Bو  Aچون  B    وP(A B)  0  

  
P(A B) P(A) P(B)

P(B) P(B)

  

     
7 5 2 1

12 12 12 6


   

 ---------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »4«گزينة  - 107

  n(S)   2 6 12   
  هستند، بنابراين:  6و  4ركب تاس اعداد اعداد م

   A ( , ),( , ) n(A) P(A)     
2 14 6 2 12 6n n   

 ---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  - 108

  فضاي نمونه برابر است با:
   S , , , , n(S)  2 4 6 50 25   

A  باشد: 3پيشامد آن كه عدد انتخاب شده مضرب  
   A , , , , , , , n(A)  6 12 18 24 30 36 42 48 8   

B  باشد: 5پيشامد آنكه عدد انتخاب شده مضرب  
   B , , , , n(B)  10 20 30 40 50 5   

   A B n(A B)  30 1    

P(A B) P(A) P(B) P(A B)      
8 5 1 12

25 25 25 25 
  

 ---------------------------------------------  
 يرزاد)(نجات ش  »3«گزينة  - 109

  n(S)  26 36  
Aباشد.  5كه مجموع اعداد روشده مضرب  : پيشامد آن  
Bباشد. 4كه حاصل ضرب اعداد روشده مضرب  : پيشامد آن  

   A ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ) 1 4 2 3 3 2 4 1 4 6 5 5 6 4   

  ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),
B

( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )

 
  
 

1 4 2 2 2 4 2 6 3 4 4 1 4 2 4 3
4 4 4 5 4 6 5 4 6 2 6 4 6 6   

 )3رياضي و آمار (
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)3علوم و فنون ادبي (

Aيعني  Bو  Aپيشامد  B :بنابراين  

  
 A B ( , ),( , ),( , ),( , ) n(A B)

P(A B)

  

  

1 4 4 1 4 6 6 4 4
4 1
36 9

 


   

 ---------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »3«گزينة  - 110

  n(S)         712 12 12 12 12 12 12 12   
) همه فروردين به دنيـا آمـده باشـند،    1كي است. ها ي حالت ماه تولد آن 12در 
) همـه اسـفند بـه دنيـا آمـده      12) همه ارديبهشت به دنيا آمده باشـند، .... و  2

n(A)  باشند. P(A)    7 6
12 112

12 12
   

----------------------------------------------  
  
  
  
  

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 111

خواهي و مبارزه  ي نو مثل آزادي، وطن، قانونادبيات بيداري با ظهور مفاهيم
در كنـار ايـن مفـاهيم، بحـث از حقـوق       .با استبداد و استعمار شكل گرفـت 

اجتماعي، برانگيختن احساسات ملي و ميهني، توجه به فراگيري علوم جديد، 
ها، نفـي عقايـد خرافـي در     خواهي، انتقاد از نابساماني پيكار با بيگانه و بيگانه

  خن از حقوق زنان نيز در جايگاه بعدي قرار داشت.جامعه و س
----------------------------------------------  

 (محمدحسن احمدي)  »1«گزينة  - 112

در اسـتانبول روزنامـة    »صـور اسـرافيل  «بعد از همكاري در روزنامـة  دهخدا 
  كرد. را منتشر » سروش«

----------------------------------------------  
 (محمدحسن احمدي)  »2«نة گزي - 113

 .تحت تأثير شاعران گذشته، به ويژه مسعود سعد و سعدي بودفرخّي يزدي، 
  خي را شكوفا ساخت.آشنايي با سعدي طبع فرّ

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 114

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هي در ه باعث نوآوري و تكامل قابل توجهرچند شاعران اين دور»: 1«گزينة 

شعر فارسي نشدند، اما از اين جهت اهميت دارند كه توانستند زبان شـعر را  
از آن حالت سستي كه در اواخر سبك هندي در شعر بـه وجـود آمـده بـود،     

  نجات بخشند.
شاعران دورة بازگشت در سـطوح زبـاني، ادبـي و فكـري سـبك      »: 3«گزينة 

  .دادندرا مورد توجه قرار خراساني و عراقي 
سرايي به سبك حافظ، سـعدي   گروهي از شاعران بازگشت، غزل»: 4«گزينة 

و ديگر شاعران سبك عراقي را پيش گرفتند. شاعراني مثل مجمر اصـفهاني،  
  اند. فروغي بسطامي و نشاط اصفهاني از اين گروه

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 115

ايرج ميرزا در طنز، هجو و هزل دستي داشت. در ابيـات صـورت سـؤال نيـز     
شاعر، با زبان هجو و طنز، از شيوة عمل يكـي از سياسـتمداران عصـر خـود،     

  كند. انتقاد مي

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 116

مقام، سبك نويسندگان فارسي با تكلـّف و تصـنعّ همـراه بـود. او بـا       قبل از قائم
نگارش، تكلفّ را از بين برد و مسائل عصر را با زبـان و اصـطلاحات   تغيير سبك 

هـاي لطيـف بـه سـبك گلسـتان سـعدي        المثل رايج و آميخته به شعر و ضرب
  نوشت و موجب اقبال عامه به نثر گرديد. او احياكنندة نثر فارسي است.

----------------------------------------------  
 نژاد) ت طباطباييسادا (عارفه  »1«گزينة  - 117

  تشريح موارد نادرست:
  شد. هاي مشروطه چاپ مي الف) مجلة بهار در سال

  اند. هاي عصر مشروطه ب) آثار ذكر شده از رمان
  خانه آغاز شد. ج) ترجمة آثار اروپايي در ايران با تأسيس چاپ

 ---------------------------------------------  

 (محمدحسن احمدي)  »2«گزينة  - 118

  الشعراي بهار ملك ←اريخ مختصر احزاب سياسي ايران ت
  محمدباقر ميرزا خسروي ←شمس و طغرا 

  خان بديع ميرزا حسن ←داستان باستان 
  الاسلام كرماني ناظم ←تاريخ بيداري ايرانيان 

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 119

هاي اصلي  به اصطلاحات رايج و شعر از ويژگي زبان ساده، موزون و آميخته -
شـود.   مقام فراهاني اسـت كـه در عبـارت صـورت سـؤال ديـده مـي        نثر قائم

  مقام است. ترين اثر قائم مهم» منشĤت«
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه   »2«گزينة  - 120

نويسـي   تاريخي)، اين اثر در حوزة داستانبا توجه به موضوع عبارت (داستان 
  نگاشته شده است.

----------------------------------------------  

  
  

 )رضا معصومي(  »4«گزينة  - 121

علـي  «داراي بخشـش، صـاحب فضـل/    »: ذو فضـل «گمـان/   همانا، بي»: إنَّ«
لا «بيشـتر مـردم/   »: أكثـَر النـّاس  «ولـي، امـا/   »: و لكـنَّ «بر مردم/ »: الناّسِ

 كنند شكرگزاري نمي»: يشكرُونَ

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 122

 ـ«: گروهـي/  »جماعـةً «: گـويي/  »كأنَّ« ونَ «: از مـردم /  »ن النـّاس م : »ينسْـ
 ـ«فرمان دهند/ (كه) : »أنْ يأمروا« /كنند فراموش مي ُمأنفْسخودشـان را/ »ه : 

  : نيز»أيضاً«: به نيكوكاري/ »بالبرِّ«
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 123

: در »(اسم نكره) في رِزقٍ«: بركتي/ »بركَةََ«: هيچ... نيست/ »(نفي جنس) لا«
ه «يـاد نشـود/   (فعل مجهـول)  : »لايذكْرَُ«اي كه/  روزي  : بـه خـاطر آن/  »عليَـ

  : سخاوتمند»الكْريم«/ هدهند : بسيار روزي»(اسم مبالغه) الرَّزاقُ«

 )3عربي، زبان قرآن (
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 (مرتضي كاظم شيرودي)  »4«گزينة  - 124

» لا«مصدر است، نه فعل، و هرگاه » تفََعل«بر وزن » تحملَ«، »4«در گزينة 
نفي جنس اسـت  » لا«باشد، » هيچ ... نيست«بر سر اسم در آيد و به معناي 

زمـاني كـه هـيچ    … «حيح اين قسمت از ترجمه چنـين اسـت:   و صورت ص
  » ها نداريم! تحملي در مقابل سختي

----------------------------------------------  
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 125

الكسـل/  »: تنبلـي «جميـع التلاميـذ/   »: همة دانـش آمـوزان  «ليت/ »: كاش«
  يبتَعدونَ»: دوري كنند«

----------------------------------------------  
  )مرتضي كاظم شيرودي(  »3«گزينة  - 126

  ها: تشريح گزينه
مفهوم عبارت دعوت به قناعت است، انسـان بايـد قناعـت كنـد و     »: 1«گزينة 

  دست طمع پيش كسان ديگر دراز نكند. 
هيچ خيري در گفتار بدون عمل نيست؛ يعني فقط به حرف زدن »: 2«گزينة 

  عمل هم كرد.  نيست، بايد
هيچ لباسي زيباتر از عافيت و تندرستي نيست؛ يعني انسـان بايـد قـدر    »: 4«گزينة 

  روزهاي سلامتي و خوشي را بداند، نه زماني كه به مشكلي دچار شد، قدردان شود.
هيچ فقري مثل ناداني و هيچ ميراثـي ماننـد ادب نيسـت.    »: 3«اما در گزينة 

، كه با توجه بـه توضـيح، كمتـرين مناسـبت را     انسان بايد دانا و با ادب باشد
  دارد، زيرا از ميراث سخن گفته نه از نداشتن دانايي.

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  - 127

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نادرست است.» مرفوع»: «1«گزينة 
  نادرست است.» للمخاطبين»: «3«گزينة 
  نادرست است.» مضاف اليه و مجرور»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (مجيد همايي)  »2«گزينة  - 128

حرف ناصـبه بـراي   » أنَ«بالفعل نيامده است.  مشبهة، حروف »2«در گزينة 
  فعل مضارع است.

----------------------------------------------  
 صادق محسني)(محمد   »2«گزينة  - 129

  باشد. مي» التّي«الدنيا: مضاف اليه است و خبر كأنّ، 
----------------------------------------------  

 (محمد صادق محسني)  »3«گزينة  - 130
دارد، پس » هيچ ... نيست«آمده است و معناي » لون«بر سر اسم نكرة » لا«

  از نوع نفي جنس است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  قبل از فعل آمده و از نوع نهي است.» لا: «»1«گزينة 
  قبل از فعل آمده و از نوع نفي است.» لا»: «2«گزينة 
 قبل از فعل آمده و از نوع نهي است.» لا»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

  
  
 

  نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 131
هـا   ن يـابيم كـه بـر حسـب نيـاز از آ      ا در اطرافمان چيزهايي را مـي هر يك از م
انگاريم، غير واقعـي   هايي را كه واقعيت مي كنيم. ولي گاهي چيستي استفاده مي
هـا را   بـريم كـه چيسـتي آن    مي يابيم. گاهي به وجود چيزهايي پي و خيالي مي

  ».  اين چيست؟«ها سؤال كنيم و بگوييم  توانيم از چيستي آن دانيم و مي نمي

  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 132
بـريم. امـا    با ارائة تعريف به عام و خاص، به ماهيت و چيستيِ مثلث پـي مـي  

اينكه هنوز اثبات نشده است كه هست، يعني وجـودش اثبـات نشـده اسـت.     
  شود كه لزوماً ماهيت از وجودش تمايز دارد. بنابراين، فهميده مي

----------------------------------------------  
  (موسي اكبري)  »2«گزينة  - 133

 ءمفهوم وجود براي مفهوم درخت ضروري نيسـت؛ زيـرا وجـود داشـتن جـز     
گيرد. بنابراين ميان درخت به عنوان يك چيسـتي و   تعريف درخت قرار نمي

ها محمول براي موضوع  وجود، رابطة ضروري برقرار نيست. اما در ساير گزينه
ناپذيرند كه حمل محمول براي موضـوع   مفهوم جداييضروري است؛ زيرا دو 

  خواهد. دليل نمي
----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »2«گزينة  - 134
سينا به  اي به بحث مغايرت وجود و ماهيت كرد و ابن گرچه فارابي توجه ويژه

وسـط ارسـطو   خوبي آن را شرح داد و تبيين كرد، اما اين بحث اولـين بـار ت  
  مطرح شده است.

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 135
اي را تـرويج   ميلادي فلسـفه  15تا  13هاي  آلبرت كبير و راجر بيكن در قرن
رشـد بـود.    سينا و تا حـدودي ابـن   هاي ابن كردند كه بيشتر متكي بر ديدگاه
تا فلاسفة غرب مجدداً بـا فلسـفة ارسـطويي     همين امر فرصتي را فراهم كرد

  آشنا شوند.
----------------------------------------------  

  (سنا فيروزه)  »2«گزينة  - 136
چهار ضلع و چهار زاويه داشتن براي لوزي ضـرورت دارد. چهـار ضـلع برابـر     
داشتن براي مستطيل امكان دارد. بر دو قابل قسمت بودن براي عدد هشـت  

  ارد. فرد بودن براي عدد پنج ضرورت دارد.ضرورت د
----------------------------------------------  

  (سنا فيروزه)  »1«گزينة  - 137
موجود، موجود است و موجود نبـودنش غيـرممكن و ممتنـع اسـت. انسـان      

تواند موجود شود يا نشود؛ بنابراين، موجود نشدنش ممكن است. معـدوم   مي
   زيرا اساساً ممكن نيست موجود معدوم شود. نشدنِ موجود ضروري است؛

----------------------------------------------  

  (سنا فيروزه)  »1«گزينة  - 138
الوجود بالذات، ضروري اسـت، زيـرا غيـرممكن اسـت كـه       رابطة وجود با واجب

الوجود وجود نداشته باشد. همچنين رابطة وجود با خودش ضروري است.  واجب
   الوجودي، امكاني است. د با انسان و جهان و هر امر ممكناما رابطة وجو

----------------------------------------------  

  (سنا فيروزه)  »2«گزينة  - 139
ماهيات ذاتاً با وجود رابطة امكان دارند؛ اما توسط علت از اين حالت امكـاني  

راين شود تا موجـود شـوند. بنـاب    شوند و وجود برايشان ضروري مي خارج مي
  اشياي جهان با وجود رابطة ضرورت دارند.

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 140
رابطة موضوع و محمول يك رابطة ضروري اسـت.  » 3«و » 2«هاي  در گزينه

حمل محمول بر موضوع ممتنع و محال است. امـا در گزينـة   » 4«در گزينة 
 الوجود بالغير باشد، ممكن است نباشد. ت واجبانسان ممكن اس» 1«

 فلسفة دوازهم
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